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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
W.UX6» SZEXKBSZTót

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA mihaly

A debreceni egyetemen megjelentek a zsidó hallgatók, 
mire az órákról eltávozták a keresztyének

A magyar ifju.ág pa..iv re.i.tenciába kezd - Elmaradt é. megtartott órák a jogi karon 

Hírek a debreceni egyetem bezárásáról
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

magyar egyetemi ifjúság, amely 
változatlanul kitart a numerus clau­
sus törvény mellett, tovább folytat­
ja harcát a törvény tervezett reví­
ziója ellen. Mióta ez a harc megin­
dult, a debreceni egyetemen egyet- 
len egy zsidó sem tehette be lábát 
az előadásokra, azonban annak a 
kultuszminiszteri rendeletnek örö­
mére, amely szerint minden újabb 
mozgalom esetén bezárják a főisko­
lákat, a debreceni egyetem jogi és 
bölcsészeti fakultásain hétfőn reggel 
váratlanul megjelentek a zsidó hall­
gatók. Ezek először a bölcsészeti 
karon tűntek fel, ahol egyik tante­
remben három zsidó lány jelent meg 
A keresztyén magyar egyetemi hall­
gatók ezalkalommal nem utasították 
ki őket, ellenben megvárták a tanárt 
és amikor az belépett,

egytől-egylg felállottak és eltá­
voztak a teremből.

Ugyanez történt a jogi kar má­
sodik évfolyamán lllyefalvy Vitéz 
Géza professzor óráján, ahol egy 
zsidó hallgató jelent meg. Mikor a 
professzor bejött, a keresztyén hall­
gatók felállottak és távoztak. Az 
egy zsidón kívül csak két diszke- 
resztyén maradt bent. Ezek jelenlé­
tében a professzor katalógust olvas­
tatott, majd szabályszerűen meg­
tartotta az előadást.

Az óra befejeztével a magyar 
diákság küldötte jelent meg a pro­
fesszor előtt, bocsánatot kért a tá­
vozásért, egyben bejelentette, hogy

ez a tüntetés nem a professzor 
ellen irányul, hanem azt jelenti, 
hogy a magyar ifjúság tovább­
ra is kitart eredeti álláspontja 

mellett.
lllyefalvy Vitéz Géza professzor 

erre azt válaszolta, hogy ö minden­
kor támogatta az ifjúságot, azonban 
nem tartja helyesnek, hogy éppen a 
jogászok nem engedik be a törvény 
által engedélyezett hat százalék 
zsidó hallgatót sem.

A küldöttség vezetője erre kije­
lentette, hogy a jogi karon nem hat, 
hanem 10 százalék zsidó van.

A jogi kar első évfolyamán dr 
Haendel Vilmos professzor óráján 
három zsidó hallgató jelent meg. 
Itt erre ugyanaz történt, mint az 
előbbi helyeken. Mikor a professzor 
elfoglalta helyét a katedrán,

az összes keresztyén egyetemi 
hallgatók kivonultak és csak a 
három zsidó hallgató maradt 

bent.
Haendel Vilmos látva, hogy csak 
három hallgatója van, nem tartotta 
meg az órát.

Az ifjúság ezután küldöttségileg 
hozta dr Haendel Vilmos tudomá­
sára, hogy a tüntetés távolról sem 
ő ellene irányul. Gergely Sándor a

M0

ti: 

küldöttség vezetője kijelentette, 
hogy ezzel csak azt akarták elke­
rülni, hogy a zsidók ne provokál­
hassanak ki tőlük durvább eljárást. 
Majd amidőn eltávozott Haendel 
professzor, a folyosón lelkes ová­
cióban részesítették.

Az éljenzésre megjelent Marton 
Géza dr jogkari dékán, aki figyel­
meztette az ifjúságot, hogy

Küszöbön az egyetem bezárása 
dékánja

A hétfői egyetemi események ! 
kapcsán a Hajduföld munkatársa 
kérdést intézett dr Marton Géza 
jogkari dékánhoz, aki a következők- I 
ben volt szives nyilatkozni:

— Az egyetemi események ügyé- > 
ben az egyetemi tanács álláspontja 
teljesen azonos a kultuszminiszter 
ur rendeletének tartalmával, mely- | 
szerint, ha az egyetemen újabb in- ' 
cidensek és rendzavarások fordul- ' 
nak elő, bezárják az egyetemet. Ezt 
a rendeletet én minden tanteremben 
kihirdettem a hallgatóságnak, úgy 
amint azt a kultuszminiszter ur ki- , 
vánta.

Az egyetem bezárása a legkomo­
lyabban küszöbön áll, ha ezek a 
mozgalmak nem szűnnek meg. Ver­
zár Frigyes rektor ur, aki ma egyéb 
egyetemi ügyekben Budapestre uta- ; 
zik, erről az esetről is jelentést ; 
tesz a kultuszminiszter urnák. Nem 
lehetetlen, hogy ezt az egyetem

Hat ökör vontatta utolsó útjára 
Bratianu Jonel oláh miniszterelnököt

..Románia esze** beköltözött a floricai családi sírboltba
(4 Hajduföld tudósítójától.) A leg­

pompásabb balkáni funeráliákat is 
messze felülmúlta az a pazar beál­
lítású szertartás, melynek látványos 
keretei között közel százezer liberá­
lis oláh alattvaló Bratianu Jonelt, 
a pár nappal ezelőtt elhunyt buka­
resti diktátort kisérte utolsó útjára. 
A temetési szertartást, mely vasár­
nap reggel 8 órakor kezdődött, 
Christea pátriárka régenssége alatt 
Pimen metropolita végezte nagy 
segédlettel.

Bratianu a volt király udvari 
vonatáé

A gyászbeszédek elhangzása után 
a koporsót a katonaság s diákság 
sorfala között a pályaudvarra vitték 
és ráhelyezték arra az udvari vo­
natra, melyen legutóbb Ferdinánd 
királyt szállították Curtea de Argesbe. 
A halottas vonat, melyen megelőző­
leg a királyi család s a régensta- 
nács tagjai utaztak el, féltizenkettő • 
kor indult el Florica felé.

Két és fél óra múlva Floricában, 

■

ha a mozgalom tovább tart, be­
fogják zárni az egyetemet.

A Hajduföld értesülései szerint 
Marton Géza dékán az esetről je­
lentést tett Verzár Frigyes egyete­
mi rektornak, aki viszont délben 
Budapestre utazott és a kultuszmi­
niszternek referálni fog a lezajlott 
eseményekről

mondja a jogi kar

azonnali bezárását kimondó rende­
let fogja követni.

Véleményem szerint az ifjúság 
mozgalmai nem használnak azok­
nak a tárgyalásoknak sem, amelye­
ket a miniszter éppen az ifjúság, az 
egyetemi internátusok érdekében 
kezdett meg csütörtökön Debrecen­
ben.

Jövőre kerül a Hí* elé a 
numerus clausus módosítása

Budapest, november 28. Farkas 
Elemér, a numerus clausus parla­
menti előadójának kijelentése sze­
rint nem lehet tudni, hogy a nume­
rus clausus módosításáról szóló ja­
vaslat mikor kerülhet a Ház plé­
numa elé. Minden valószínűség 
amellett szól hogy a javaslat tár­
gyalása a jövő évre marad.

A karácsonyi szünet értesülésünk 
szerint december 15 között kezdő­
dik meg és január 10. körül ér vé­
get.

a Bratianu-család sírboltja előtt foly­
tatódott a temetés. A holttestet tar­
talmazó hármas koporsót hat ősz- 
szakállu parasztember emelte le a 
vonatból, majd rátették a paraszt­
szekérre, mely előtt három pár vil- 
Jásszarvu, fehér ökör volt befogva. 
Oláh felfogás szerint ugyanis az ökör 
a nemzet gazdagságát s mint ilyen, 
nemzeti szimbólumot is jelent.

Zokog a királyné
A gyász szekér után Mária ki­

rályné és az elhunyt özvegye, Bra­
tianu Elisa lépkedett, akit Bresanu 
tábornok, volt hadsereg-generalisz- 
szimus támogatott. A kriptánál le­
folyt szertartás alatt a királyné han­
gosan zokogni kezdett, majd a ka 
tonaság sortüze után Bratianu Jonel 
miniszterelnöknek, mint a bukaresti 
lapok írták: .Románia eszi“ nek 
földi maradványait nyugalomra he- 
lyezték

Bukaresti körökben kínos feltűnést 
keltett, hogy a temetésen sem a pa­
rasztpárt, sem Avarescu volt minisz 
terelnök nem vett részt.

Debrecen, IX évf. (272) ex,

A magyar-oláh-birtokper 
elhalasztását kérték az 

oláhok
A Népszövetség tanácsának de­

cemberi ülésszakán olyan kérdés 
kerül eldöntésre, amely Magyaror­
szágot közelről érdekli. Így elsősor- 

j ban a népszövetségi kölcsönből még 
fennmaradó összegről, annak ka­
matai felszabadításáról fog dönteni 
a Népszövetség. A felszabadítás 

i bizonyosra vehető, hogy megtörté- 
j nik, mert Magyarország a szanálás- 
i sál kapcsolatban nemcsak bevál- 
| tóttá a reményeket, hanem azon 

túlmenő eredméneyket is elért.
A másik kérdés a magyar-oláh 

birtokok ügye, 
amelynek elhalasztását kérte Ro­
mánia Titulescu oláh külügyminisz­
ter betegsége miatt. Az elhalasz­
tásra vonatkozóan semmiféle érte­
sítés Géniből nem érkezett.

Mint értesülünk, egyáltalán nem 
történt döntés arról, hogy Bethlen 
István gróf kiutazik-e Genfbe. Vi­
szont Walkó Lajos külügyminiszter, 
Apponyi Albert gróf, néhány szak­
referens, valuamint az optánsoknak 
jogi képviselője Lakatos Gyula kép- 

i viselő december 3-án utaznak Genf­
be a Népszövetség ülésére. Búd Já­
nos pénzügyminiszter és Szabóky 
Alajos államtitkár még őket meg­
előzően elutaznak.
RFFhWIWWWRíkWWVWW 

Bratianu Vintila az ellen­
zékkel tárgyal

Bukarestből jelentik: Bratianu 
halála óta a romániai politikai élet­
ben beállott helyzet még mindig a 
legnagyobb zavar és bizonytalan­
ságnak néz elébe. Bratianu Vintila 
állandóan bizalmas természetű ta­
nácskozásokat folytat az ellenzéki 
pártok vezéreivel. A nemzeti pa­
rasztpárttal folytatott tárgyalások­
ból annyi szivárgott ki, hogy Bra­
tianu Vintila olyan kijelentést tett, 
miszerint föltétien szükségesnek 
tartja a nemzeti kormány megalakí­
tását. Hogy pedig ez megvalósítha­
tó legyen,

Bratianu Vintila hajlandó léire- 
állani.

Azt javasolja azonban, hogy a koa­
líciós kormány miniszterelnöke le­
hetőleg semleges politikus legyen.

A nemzeti parasztpárt viszont azt 
az álláspontot foglalja el, hogy a 
népnek alkalmat kell nyújtani arra, 
hogy szabadon nyilváníthassa aka- 
tatát. Azért a parlamentet azonnal 
tel kell oszlatni.

/\ néppárt hangulatát Avarescu 
tábornok nyilatkozata jellemzi : — 
Ugyanazzal a higgadtsággal és nyu­
galommal ítélem meg a legsúlyo­
sabb eseményeket is, mint a legegy­
szerűbbeket és

csak akkor lépek közbe, ha lá­
tom, hogy már mások a lejüket 

elvesztették.
A nemzeti parasztpárt ajánlotta a 

kormánynak, hogy módosítsák a vá­
lasztójog! törvényt, oszlassák fel a 
parlamentet, miután munkáját elvé-
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gezte. stabilizálják a leit és vegye­
nek fel külföldi kölcsönt, továbbá a 
vámtarifát azonnal módosítsák.

Bratianu és Vintila ezen az alapon 
megindította a tárgyalásokat, azon­
ban ha megegyezés nem jön létre, 
akkor a kormányt ujjáalakitják és 
valószínűleg bevonják a miniszterek 
közzé a néppárt néhány tagját.

vészi összeállításban adva a nagy 
olasz művész ragyogó pályafutását. 
Műsor után tánc következett és a 
társaság a legjobb hangulatban ma­
radt együtt a késő esti órákig.

Ma lesz a Ker. Liga 
második vita-estje

Dr Bessenyei Lajosnak a Kér. Li­
ga első vita-estjén „A magyar nép- 
lélek válsága'" címmel tartott nagy- 
érrékü előadását ma, kedden, no­
vember 29-én délután 5 órai kezdet- 
dettcl vitatják meg az egyesület 
székházának dísztermében (József 
kir. hg.-utca 16.) Tekintettel a nagy­
fontosságú témára, tagjain kívül ven 
dégeket is szívesen lát az elnökség.

Galánffy Lajos hang« 
versenyét óriási 

érdeklődés előzi meg
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette már a Hajduföld, hogy de­
cember 17-én este 8 órakor kivéte­
les művészi eseményben lesz része 
a debreceni zenekedvelő publikum­
nak. Ennek a koncertnek a kereté­
ben mutatkozik be Galánffy Lajos, 
mint kiforrott zongoraművész s a 
pesti zeneakadémia egyik legígé­
retesebb tanítványa. Galánffy La­
jos még debreceni tanuló-évei alatt 
bebizonyította, hogy tehetsége ui 

■ Ígéretet jelent a magyar zenei élet­
ben és most, amikor kiművelten tér 
vissza szülővárosába, a 
rendkívüli várakozással 
hangversenye elé.

Útjára elkíséri Erdélyi 
fiatal Hubay-lauitvátty is. 
egy Mozart és egy Beethoven-szo- 
nátát ad elő. A műsoron Chopin és 
Brahtns-darabok szerepelnek, inig 
Erdélyi János Goldmark hegedü-

publikum 
tekint

János, a
akivel

A koncert iránt, 
ben lesz, 
nyilvánul 
számára 
diszterem

mely a zenedé- 
oly nagyfokú érdeklődés 

meg, hogy a közönség 
bizonyára kevés lesz a 
férőhelye.

A SzEFHE kulturestje
A SzEFHE kulturprogrammal 

egybekötött táncestélye iránt, 
amely december 3-án 9 órakor ve­
szi kezdetét a Bika üvegtermében, 
általános meleg érdeklődés nyilvá­
nul meg, miután tudnivaló, hogy a 
SzEFHE estélyein számtalan tán­
cos szokott felvonulni. A program­
inon egyébként vitéz Kolosváryné 
Voith Ilonka operaénekesnőn kívül 
szerepel dr Jakó Sándor üv. elnök, 
aki a megnyitó imát mondja, to­
vábbá Koréh Endre, aki páratlanul 
szép basszus hangján müdalokat ad 
elő, Vargha Gyula orvostanhallgató, 
aki poétikus szerzeményeit mutatja 
be cigánykisérettel, Merker Ica sza­
valattal és Szalacsy Rácz Imre al- 
elnök rövid buzdító beszéddel. A kö­
rülbelül félóráig tartó műsor után 
megkezdődik a tánc. Dacára a zár­
óra meghosszabbítás költségeinek, 
beléptidij nincs.

Az „Árpád“ B. E. táborozása. Az 
„Árpád“ B. E. nagysikerű táboro­
zást rendezett a MANSz. dísztér- j 
méhen szombat este. A táborozáson i 
Magyar Zoltán törzsfő elnökölt. Tő- : 
rök Ilona levente bajtárs felolvasta ■ 
pompás leventedolgozatát Anatole

France-ról, Bruckner Lajos nagy- t 
sikerrel adott elő pár költeményt, 
végül Kiszely Magda levente baj­
társ adott elő Fra Filipino Lippi éle­
téről és festészetéről pontos és mü-
WWWWWWWWWWWWMMArtAMMAAM************

December 23*án lesz a törvény­
hatósági kiegészítő választás

A azavazá« 45 azavazókörben történik
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács hétfőn reggel tartotta 
meg a közgyűlést előkészítő teljes 
tanácsülést, amelyen Vásáry István 
dr polgármesterhelyettes főjegyző 
előterjesztette a részleges törvény­
hatósági választások elrendelésére 
vonatkozó javaslatot. Eszerint a 
választásokat december 23-án tart­
ják meg. amelyeken betöltik a köz­
gyűlésben megüresedett 25 bizott­
sági helyet. A szavazás az 1927-re

Két önálló indítvány
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi közgyűlés, amely ma, kedden 
reggel 9 órakor kezdődik a város­
házán, két önálló indítványt fog 
tárgyalni. Az elsőt Zelinger Ede 
nyújtotta be, aki azt javasolja, hogy 
az iparművészeti iskolát, amely- 
eddig a város és kultuszminiszter 
közötti vita elhúzódása miatt nem

Rágalmazás! par egy
< A Hajduföld tudósítójától.) Szep­

tember 13-ára virradatkor Molnár 
Lajos debreceni vendéglős Keszthe­
lyi Vendel főpincér társaságában 
bement az Arany Bika kávéházba 
pezsgőzni. Előzőleg már a Horváth- 
korcsmában borozgattak. A pezsgő­
ből megkínálták Geszti Jenő cigány 
prímást is. Zárórakor Molnár 
űzette a rendelt 
de kijelentette, 
üveggel rendelt, 
főpincér nagyon a szivére vette ezt jóst, 
s gyanúsítás és. rágalmazás címén !

Gaál Mihály dr hajdúböszörményi 
országgyűlési képviselő beszámolója 
„ Annyi zsidó menjen kőművesnek, mint amennyi ügyvédnek“

IA Hajduföld tudósítójától.) Dr 
Gadl Mihály, a hajdúböszörményi 
kerület képviselője, aki mindenfelé 
általános szeretetnek és megbecsü­
lésnek örvend, a Független Kis­
gazda és Földmunkás Párt körének 
dísztermében vasárnap délelőtt 
rendkívül nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg beszámolóját. A gyűlé­
sen megjelent dr Somossy Béla 
Hajdúböszörmény város polgár­
mestere és rajta kívül számos elő-

I kelőség.
A beszámolót Sóvágó Gábor ref. 

lelkész, a párt elnöke nyitotta meg 
nagyhatású beszéddel, majd dr 
Gadl Mihály tartotta meg beszámo­
lóját. melyben ismertette az ország- 

' gyűlés munkáját s nagy érdeklődés 
foglalkozott a gazdasági 

az adózási 
a különféle

érvényes országgyűlési képviselői 
választói névjegyzék alapján 45 
szavazókörben történik. A szava­
zatszedő küldöttségek elnökei és 
tagjai ugyanazok lesznek, akik az 
1926-ban tartott országgyűlési kép­
viselői választásoknál voltak.

A választások elrendeléséről és 
végleges időpontjáról a mai köz­
gyűlés dönt, amely előreláthatólag 
elfogadja a fenti javaslatot.

a városi közgyűlésen 
| kezdte meg működését, haladékta- 
I latiul nyissák meg.
I A közkórház ügyében Lencz 
' Géza egyetemi tanár adott be ön­

álló indítványt, javasolja, hogy a 
közkórház ügyében a város újból 
indítsa meg a tárgyalásokat és a 
kórházat minél előbb adja át ren­
deltetésének.

ki­
két üveg pezsgőt 

hogy ö csak egy 
Neumann Sándor

’ üveg pezsgő miatt
feljelentette 
lóságon. Az 
lás alá. A tanuk Neumann 
teljes mértékben igazolták, 
tárgyaló járásbiró békés i 
ajánlott. Molnár Lajos erre ünnepé­
lyesen bocsánatot kért elhamarko­
dott kijelentéséért, mit a főmagán- 
vádló el is fogadott.

A bíróság tudomásul vette a bo­
csánatkérést. csupán a költségek 
megfizetésére kötelezte Molnár La-

Molnárt -a kir. 
ügy ma került

járásbi- 
tárgya- 
Sándort 
mire a 

elintézést

mellett 
kérdésekkel. Szólott 
ügyekről, ismertette 
adónemeket és rámutatott arra,
hogy* az adócsökkentés, valamint 
a földadó százalék megállapítása 
érdekében milyen munkát végzett, 
mint olyan kerületnek a képviselője, 
amelynek 90 százaléka gazdálko­
dókból áll. Beszélt ezután az olasz­
magyar szerződésről, amely gazda­
sági szempontból is nagy jelentő­
séggel bir. Foglalkozott lord Rother-

mere akciójával és magyarázta a 
numerus clausus revízióját, melyet 
szerinte a kormány csak kényszerű­
ségből vetett felszínre, azonban bi­
zonyos. hogy talál helyette megfe­
lelő orvosságot.

Annyi zsidó menjen kömivesnek, 
mint amennyi ügyvédnek! — kiáltott 
közbe valaki a hallgatóság sorai­
ból.

Végezetül Kossuth Lajos érdemei­
nek törvénybeiktatásáról emlékezett 
meg Gadl Mihály, akinek beszédjét 
állandó helyesléssel kisérte a nagy­
számú hallgatóság.

Végül Sóvágó Gábor ref. lelkész 
köszönte meg Gaál Mihálynak a 
tartalmas beszámolót. A gyűlésről 
táviratilag üdvözölték a miniszter­
elnököt.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Olvassa a HíjdufAldet !

fl bánat asszonya vagyok..
Ne liigyj nekem, ha kacagok Te raftad, 
S a szemem tükre gunnyal van tele ! ! 
Ha fcslett számról léha szavak (önnek. 
Hidd el. csak könnyem takarom vele ...

Ne hidd, hogy bent a lelkem tengerében 
Nincsenek 
Oh, én is 
De én : a
Csak álarc ez, mit néked mutatok . . .

színek, lények, bánatok ! 
szoktam felsírni az élben, 
bánat asszonya vagyok

Jaj. .. egyszer ... egyszer eljön majd az óra 
fis önarcominal jövök majd eléd. 
Oh akkor ! akkor megismered Énem : 
Vergődő lelkem fájdalmas sebé ! ...

De félek, akkor megtanulsz maid sírni. 
És menekülsz ! .. . én árván maradok .. . 
Mert álarcom : a kacagásnak arca, 
És meghal, aki csókjaimnak rabja ! ! ! 
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Jótékonycélu karácsonyfa­
vásár

A Debreceni Kálvinisták Tem­
plomegyesülete ismét megkezdi de­
cember első napjaiban a jótékony­
célu karácsonyfa árusítást. A múlt 
év tapasztalatai indítják arra a 
Tejnplomegyesületet, hogy ez év­
ben is fáradtságot nem kiméivé, ke­
zébe vegye a karácsonyfa árusí­
tást.. Mindenki meggyőződhetett 
róla, hogy milyen olcsón jutott ka­
rácsonyfához. egyszersmind gyako­
rolva a jótékonyságot is. A Tem­
plomegyesület majdnem ezer sze­
génynek nyújt cipőt, ruhát, élelmi­
szert karácsony előtt. Ez a nagy­
arányú segélyezés sok anyagi esz­
közt is kíván. Tehát akkor, amikor 
a Templomegyesület karácsonyfa 
árusítással foglalkozik. nemcsak 
arra ügyel, hogy a társadalmat el 
ne árasszák méregdrága karácsony­
fákkal. hanem a mérsékelt eladási 
összegekből a szegény segélye­
zésre fordítja figyelmét, azzal, hogy 
ezeken élelmiszert és ruhát oszt 
széjjel. A karácsonyfák a legszebb­
fajta fenyő-tipusok. A karácsony­
fákat a régi helyen fogja árusittatni, 
mamwwwwwwwwwww 
Vallásos estély Vámos-

pércsen
<A Hajdúi öld tudósítójától.) 

vámospéresi ref. 
nyörüen sikerült
volt november 27-i
után Hartha Dezső ref. lelkész ad­
venti imája következett. Kiss Erzsé­
bet Takács Imre „Ima“ cimü remek 
költeményét szavalta mély érzés­
sel. Hartha Dezsöné bibliát olvasott. 
Ármós Emilia szépen adta elő Eöt­
vös Károly „Utolsó szó Istenhez“ 
cimü prózáját, amelyhez az ének­
betéteket a ref. dalárda, Hetes An­
tal és Varga István tanítók énekel­
ték. Ármós Matild szavalatával tel­
jesen kifejezte az iró Nagy Ferenc 
„Mi Istenünk! Mi édes jó Atyánk!“ 
cimü költeményének alapgondolatát. 
Makay Mariska hazafias magyar 
dalt énekelt Varga István tanító he­
gedű kísérete mellett. Varga István 
tanító kedves
tartott „Gonosz Pista böjtöt tart' 
címen.
Géza
ményét szavalta.
ismét adott elő egy hazafias magyar 
dalt Varga István hegedükisérete 
mellett. Kiss Eszter jól szavalta Ta­
kács Imre „A magyar irredenta“ 
ciniü költeményét. >

A 
egyházban gyö- 

vallásos estély 
A közének

oktatós felolvasást

Forgács Jolán Gárdonyi 
.Kossuth Lajos“ című költe- 

Makay Mariska
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Ismét borzalmas gyilkosság történt Debrecenben
Me^löbb°öngynkossáffot seitlTfok SZf}iorv?s ”e£yvenhároni éves házvezetőnőjét

* sejtettek, de a bonlásnál kiderül, hogy bűntény történt 
/,a?yarányu nyomozás indult meS a gyilkos kézrekeritésére

• | egy családos vasutas udvarolt neki, , 
I I aki többizben felkereste.

A rendőrség lefoglalta Kiss Gá- ' 
borné leveleit, amelyek között szá- 

i mos szerelmes levelet is talált, ame-
• Iveket ez a vasutas irt Kiss Gábor- 

rénak.
Az első kihallgatás

' i ermészetesen a debreceni rend- 
. őrség azonnal előkeritette a vas- 
i utast, akit vallatóra fogott, hogy mit ' 
, csinált szombatról vasárnapra vir- 1 

radó éjszaka és nem-e gyilkolta meg 
j Kiss Gábornét. A vasutas hevesen 
i tagadott és sikerült is neki alibit bi- 
| zonyitani. Egyebekben azt mondot- I 
I ta, hogy Kiss Gáborné már régeb- 
I ben készült az öngyilkosságra és 

erről neki is tudomása van, ugyany- 
uyira, hogy egy alkalommal levél­
ben is felkérte az asszonyt, hogy 
álljon el az öngyilkosságtól. A rend­
őrség ezt a levelet meg is találta 
Kiss Gáborné irományai között. Eb­
bői tehát kétségtelenné vált a vas­
utas ártatlansága, egyben azonban 
megerősödött az a feltevés is, hogy 

, Kiss Gáborné nem bűntény áldozata 
■btt. hanem öngyilkosságot követett 
ei. A rendőrség természetesen elbo­
csátottá a vasutast.

A boncolás 
' Az ügy végleges tisztázására 

boncolás volt hivatva, 
rendőrség embereinek 
délután tartottak meg a 
ki orvostani intézetben. 
Orsós Ferenc egyetemi

: gezte Horváth Arthur törvényszéki 
orvos. Jáky Gyula és Nagy Ferenc 
egyetemi tanársegédek segítségével.

' A boncolás a kora délutántól késő
Kiss Gábornét meg­

gyilkolták
1 Mint a Hajduföld munkatársa 

késő esti órákban értesül, a bonco- 
j iás szenzációs eredményt produ- 
i kait, amennyiben szinte kétségtelen, 

bizonyossággal megállapította, hogy 
i nem öngyilkosság, hanem bűntény 
. történt. A nyakon ugyanis két hu­

rok nyomát fedezték fel. Az egyik 
attól a cukorspárgától származott, 
amellyel a gyilkos a kilincsre akasz­
totta áldozatát, hogy a gyanút elte­
relje magáról. Találtak ezenkívül 
egy másik hurok nyomot is, amely 
egy szövetdarabtól származott. Ez 
a hurek nyilván elszakadt és csak 
ezután tépte le a gyilkos a konyhá­
ban lévő ruhaszárító kötelet. A szö­
vetdarabból készült hurok egyik 
részét a rendőrség emberei, akik 
újabb helyszíni vizsgálatot tartot­
tak, megtalálták a konyhában. Ez a 
nyom most már kétségtelenül bizo­
nyítja. hogy gyilkosság történt. A 
boncolásnál a hulla szájában véres 
habot találtak. Ennek keletkezésé­
ről a boncolás során azt állapították 
meg. hogy a gyilkos befogta a Kiss 
Gáborné száját és oly erővel szorí­
totta, hogy a szájfal megrepedt és 
ennek következtében jött fel a véres 
hab. A száj befogástól származnak 
az arcon lévő karmolások is. S va­
lószínű-, hogy a gyilkos heves küz­
delmet vívott áldozatával és a vad 
tusában harapt meg a szerencsétlen 
nőt. Eközben szakadhatott el az 
első szövet-hurok is, amely helyett 
a gyilkos a falról a ruhaszárító kö­
telet letépte.

A boncolás megáilapitása szenzá­
ció elejével hat, mert komolyan sen-

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va­
sárnap reggel futótűzként terjedt el 
városszerte a hir, hogy Debrecen­
ben ismét gyilkosság történt. Szom­
batról vasárnapra virradó éjszaka 
ugyanis a Piac-utca 2. számú ház­
ban Berencsy Zoltán főorvos inasa 
halva találta Berencsy főorvos ház­
vezetőnőjét, Kiss Gáborné Tóth 
Margit 43 éves asszonyt. A holttest 
cukorspárgával volt az egyik ajtó 
kilincsére felakasztva.

Berencsy főorvos Budapesten tar­
tózkodott és a lakásban csak a ház­
vezetőnő és Elek Márton inas vol­
tak. Reggel Elek Mártonnak feltűnt, 
hogy Kiss Bábomé még mindig nem 
kelt fel és az ajtó zárva van. Elek 
Márton dörömbölni kezdett, de mi­
után belülről semmi választ nem 
kapott, átszaladt Berencsy főorvos 
egyik jóbarátjához, H. Kiss József 
városi tanácsnokhoz, aki vele együtt 
visszament Berencsy lakására. Kö­
zös erővel aztán feltörték a konyha 
ajtaját és a kilincsre felakasztva 
megtalálták Kiss Gáborné holttestét.

Az asszony ülő helyzetben 
akasztotta tel magát hatszoros, 

csomóra kötött spárgára, 
amelyet előzőleg ruhaszáritásra 
használtak. Miután a hulla fekvése 
igen gyanús volt, valamint

az arcán karmolások, a mellén 
pedig harapás nyoma látszott, 

El. Kiss tanácsnok értesítette a rend­
őrséget a gyanús halálesetről.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?
A jelentés vétele után vitéz dr 

7 óíh Gyula rendőrkapitány vezeté­
se alatt rendőri bizottság szállott ki , 
a helyszínre és hozzálátott a vizsgá- ■ 
lathoz. Tatnássy Géza dr tisziorvos i 
mindenekelőtt megállapította, hogy ' 
a halál négy-öt órával azelőtt kö- 1 
vetkezett be. A rendőri bizottság 
semmi olyan nyomot nem talált, a , 
mely rablás mellett bizonyított vol- ■ 
na. miután a lakásból semmi sem 1 
hiányzott. A nagyobb valószínűség , 
már ekkor is amellett szólott, hogy 
nem bűntény, hanem 
történt. Viszont voltak 
.gyanús momentumok is. Így 
a hullán látható harapás és 
lások. Ezek

azt a látszatot keltették, 
gyilkosság is történhetett 

és a gyilkos csak azért akasztotta 
fei a holttestet, hogy tettét elleplez­
ze. A konyha ajtaja belülről zárva 
vo’t, viszont az ablak nyitva állott, 
amiből megint csak arra lehetett kö­
vetkeztetni, hogy a gyilkos itt elme­
nekült.

Szerelmes levelek az öngyilkos 
lefoglalt holmijai között

Gyanús volt ezzel szemben, hogy 
az asszony szombat este nagyon 
szomorú volt és elek Márton inast 
korán elküldte földszinti szobájába 

hogy már ekkor az
A nyomo-

I Mártont, a Berencsy Inasát, aki utol­
jára beszélt a házvezetőnővel és aki 
így mindaddig gyanús. mig teljes 
mértékben nem tudja magát tisztáz­
ni. Ezzel egyébként megindult a

I nagyarányú nyomozás, amely kü-
I lönösen az éjszaka és a mai nap fo­

lyamán éri el tetőpontját. A rendőr-
■ ségen erősen remélik, hogy a gyil- 
' kost sikerül kézrekeriteni.

ki sem gondolt arra, hogy gyilkos­
ság történt volna. A rendőrség ál- 
lando felügyelet alatt tartja Elek

Szokatlan elöntés
a ref. egyház gazdasági bizottságában 

a Dóczy-intézet kölcsön-ügyében
Baltazár Dezső püspök a zárt írásbeli ajánlatok felolvasása 
után szóbeli pótajánlattal az elnöksége alatt álló Belvárosi 

Takarékpénztárt juttatta első helyre

öngyilkosság 
rendkívül 

például 
kanno-

hogy

aíiidni." Lehet, 
öngyilkosságra készült.
zas megállapítása szerint Kiss Gá­
borné régen jobb napokat látott, 
postamesternő volt és lehet, bán­
totta az is, hogy házvezetőnői sor­
ban kell leélni életét. Lehetségesnek 
látszott az is, hogy

szerelmi bánata miatt 
gyilkos.

Az asszony ugyanis a 
tanuk vallomása szerint 
természetű volt.

lett ön­

kihallgatott 
szerelmes 

Az utóbbi időben

a 
amelyet a 
jelenlétében 
törvényszé- 
A boncolást 
tanár vé-

a

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni ref. egyház már régeb­
ben elhatározta, hogy a Dóczy-inté­
zet kiépítése céljából nagyobb ösz- 
szegü kölcsönt fog felvenni. E cél­
ból pályázatot hirdettek százhúsz­
ezer dolláros kölcsönre, amelynek 
határideje november 26-án délelőtt 
10 órakor járt le. A versenytárgya­
lás rendkívül élénk érdeklődést kel­
tett Debrecen bankköreiben, amit az 
is bizonyít, hogy a gazdasági bizott­
ságnak ugyanekkor tartott ülésére 
majdnem minden számbavehető 
pénzintézet benyújtotta — termé­
szetesen zárt — ajánlatát.

Felbontják az- ajánlatokat
A bizottság sorra felbontotta a 

borítékokat, amikor is az ajánla­
tok átszámítása után kiderült, hogy 
a legkedvezőbb feltételekkel a 
MOKTÄR, az Angol-Magyar Bank 
és a Belvárosi Takarékpénztár 
egyik ajánlata szolgáltak. A Belvá­
rosi Takarékpénztár ugyanis saját­
ságos módon úgy nyújtotta be pro­
pozicióit. hogy azok közül az egyik 
csak akkor veendő figyelembe, ha 
az Angol-Magyar Bank is 
vesz a versenytárgyaláson.

Az ajánlatok sorrendje
Ilyenformán eltekintve a számí­

tásba nem vehető pályázatokat, a 
legkedvezőbb ajánlatot a MOKTÄR 
tette, amely 92 százalékos kibocsá­
tási árfolyam mellett 8.40 százalé­
kos annuitással és 1.1 százalékos 
bekebelezési illetékkel 
kölcsönt folyósítani. 
Magyar Bank feltételei: 
árfolyam, 8.35 százalék
százalék stornó, ügyvédi költség és 
l.í százalék bekebelezési illeték. A 
harmadik helyen álló Belvárosi Ta­
karékpénztár viszont 90.5 százalék 
árfolyam, 8.40 százalék annuitás és 
egy százalék stornó és ügyvédi költ 
ség mellett tett ajánlatot. Ezek után 
zárt pályázatról lévén szó, termé­
szetesnek látszott, hogy a gazda­
sági bizottság az ajánlatok sor­
rendjét veszi figyelembe, amit a pá­
lyázat és a pályázó pénzintézet 
szolidsága is megkövetel.

Egy váratlan utóajánlat
Az átszámítás eredményének ki­

hirdetése után váratlan esemény 
történt. Felemelkedett ugyanis Bal­
tazár Dezső püspök, aki egyébként 
etnöke a Belvárosi Takarékpénztár 
debreceni fiókjának és ; 
meglepetésre kijelentette, I 
bankja feljogosította arra, 
rint kedvezőbb ajánlattétel 
a Belvárosi Takarékpénztár 
ben a legolcsóbb ajánlattevőnél szó­
belileg még olcsóbb ajánlatot ter­
jeszthessen elő. Szóbelileg oda mó­
dosítja tehát a Belvárosi Takarék­
pénztár ajánlatát, hogy annak árfo­
lyamát 91 százalékra emeli, az an-

részt

hajlandó a 
Az AiiroI- 
92 százalék 
annuitás, I

általános 
hogy öt 

misze- 
I esetén 

nevé-

nuitást pedig 0.05 százalékkal 8.35 
százalékra csökkenti. Ilyenformán 
kéri most már legolcsóbbá vált 
Belvárosi Takarékpénztár ajánlatá­
nak elfogadását.

A gazdasági bizottság hozzájá­
rult a zárt ajánlatok felbontása után 
érkezett és az eredeti prepozíciók­
ból most már másodízben lefelé li­
citált feltételekhez és úgy döntött, 
hog yezt ajánlja a közgyűlésnek el­
fogadásra.

Nagy megdöbbenés pénzügyi 
körökben

A versenytárgyalások történeté­
ben valóban példátlanul álló aján­
lattétel, — mint értesülünk, — kí­
nos megdöbbenést váltott ki köz­
gazdasági körökben. Hangoztatják, 
hogy merőben szokatlan és rendkí­
vül aggályos az, miszerint vala­
mely közéleti funkciopárius részt- 
vehessen és ajánlatot tehessen egy 
bank érdekében, a méltóságánál 
fogva befolyása alatt álló bizottság 
előtt, amikor, mint a szóban forgó 
pénzintézet elnöke, személyileg és 
anyagilag is érdekelve van. De 
még szokatlanabb dolog az, hogy 
zárt ajánlatok felbontása után és 
azok eredményének ismeretében ter­
jeszthessen elő valaki szóbeli utó­
ajánlatot, különösen akkor, mikor 
már az érdekelt bank nem is egy. 
hanem kétféleképen előadta a maga 
írásbeli propozicióit.

Eltekintve attól, hogy a Belvárosi 
I akarékpénztár kifejezetten zsidó 
intézet, olyannyira, hogy nemcsak 
országos elnöke Székely Ferenc, a 
budapesti izraelita hitközségi élet 
vezéralakja s hogy például a debre­
ceni fiókintézetnek egyetlen egy ke­
resztyén tisztviselője sincsen, az 
ilyen, a kereskedelmi életben kiala­
kult szokástól szögesen eltérő eljá­
rás elriasztja a többi pénzintézete­
ket is attól, hogy valaha kölcsön- 
ajániatot tegyenek a debreceni ref. 
egyháznak. Már pedig erősen vitat­
ható, hogy a Belvárosi Takarék­
pénztár képes lesz-e az egyház hite) 
igényeit a jövőben is kielégíteni, — 
nem is említve azokat az aggodal­
makat. amelyek méltán merülnek 
fel az ilyen monopolisztikus hely­
zetbe kerülő pénzintézet üzleti el­
veit illetőleg, amikor egy és ugyan­
azon versenytárgyaláson egymás­
után három, egymástól eltérő aján­
lattal áll elő.

Mint értesülünk, ezt a szokatlan 
döntést többen szóvá fogják tenni a 
presbiteri közgyűlésen is.

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és faiu sírkövekből 

állandó raktár.
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Kulturdélután 
az Iparoskörben

Fényesen sikerült kulturdéiutánt 
rendezett vasárnap délután 4 órai 
kezdettel az Iparoskor. Elsőnek dr 
Gulyás István iparostanonciskolai 
igazgató tartott felolvasást, amelyben 
alapos tudással s igazi ügyszeretet­
tel mutatott rá a tanoncotthon léte­
sítésének szükségességére.

Konrád Zoltán ref. s. lelkész ol­
vasott fel ezután saját költeményei­
ből, amelyek közül az irredenta és 
a .Két csalódás* cimü igen nagy 
hatást váltott ki.

A műsornak egyik legkiemelke­
dőbb száma Varga Gyula szigorló 
orvos művészi hegedű játéka volt, 
akit Csíki Mészáros Tibor kísért 
mély átérzéssel és kiváló tudással.

E délután keretében mutatkozott 
be először a nagy nyilvánosság előtt 
a most megalakult iparosifjuság ön­
képző egyesületének zenekara.

ooo
Esküvője napján agyon­
lőtték a menyasszonyt

Kecskemét, nov. 28. Lajosmizse 
községben az ablakon át ismeretlen 
tettes agyonlőtte Bállá Rozáliát, aki­
nek ma lett volna az esküvője Lipóczi 
Istvánnal. A leányt menyasszonyi 
ruhájának készítése közben érte a 
halálos lövés Megállapították, hogy 
a szerencsétlen leányt merénylője 
vadászfegyverrel lőtte agyon. A kecs­
keméti vizsgálóbíró kiszállt a hely­
színre a vizsgálat lefolytatására.

ooo
Autókarambol a Piac utcán

(A Hajduföld tudósítójától ) Hétfőn 
este könnyen végzetessé válható bal­
eset történt a Piac utcán, ahol két 
magánautó összeütközött. Egyik autó 
az állomás felé haladt, a másik a 
Széchényi-utcából fordult ki a Piac­
utcára. Az utóbbi autót a közieke* 
dési rendőr leintette ugyan, azonban 
ez nem állott meg és igy történt, ' 
hogy neki futott a másiknak. Mind 
két au ó sárhányója összetörött a 
motorok megrongálódtak, azonban 
a bent ülőknek semmi bajuk nem 
történt, mert az autók ekkor már 
nem haladtak túl gyorsan. A rend­
őrség a szabálytalanul hajtó sofför 
ellen megindítja a vizsgálatot.
(WVVWVWMWVWWtrWWWWW

A Mácsai Dalkör 
hangversenye

A Mácsai Dalkör december 2-án 
este 8 órakor tartandó hangversenye 
iránt ezúttal is páratlan érdeklődés 
nyilvánul meg Ezt a lelkes, törekvő 
dalos együttest legutóbb vitéz Kókay 
szerzői estjén hallottuk, ahol igen 
kiválót nyújtott. Ez alkalommal is 
szebbnél szebb számokkal szerepel 
a nagyszerűen összeállított műsor­
ban. A dalkör kamara énekkara két 
kedves dalt ad elő és Ludmány Sán­
dor dalköri tag szóló énekét kiséri. 
A műsor többi számai is mind biz­
tosítják a legkiválóbb sikert. A be­
lépőjegyeket a Méliusz könyvkeres­
kedés és a dalköri tagok árusítják.

A hangverseny teljes műsora a 
következő: Hoppe : Daloljatok Elő­
adja a dalkör. Megnyitó beszédet 
tart: dr Nagy János, a dalkör ügyésze. 
Lányi: Tavasz elmúlt Előadja a dal 
kör. Kovács : Két veréb. Előadja a 
dalkör kamara énekkara. Kacsóh : 
Késő ősz van. Dr Horváth Ä. : Ál­
modtam szépet. Előadja a dalkör. 
Magyar dalok. Előadja a dalkör. 
Dalok. Énekli Ludmány Sándor, a 
dalkör tagja Magyar dalok Gor­
donkán előadja Lókody László, a 
dalkör tagja. Kamara énekkar. Va 
dász dal. Előadja a dalkör.

Dr Kocsándy Elek 
hajdúnánási járásbirósági joggyakor­

nok szívenlőtte magát
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Szom 

haton reggel 9—10 óra között Haj­
dúnánáson hivatalos helyiségében 
szivén lőtte magát dr Kocsándy 
Elek járásbirsági joggyakornok. 
Mire a lövés zajára a szobákból 
összefutottak a kollégái, a fődre 
rogyva vérző mellel haldokolt. A 
kiszállott mentők már csak a be­
állott halált konstatálták.
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Az Apafájara akarja kitelepíteni a város 
a katonai főteret

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
városi tanács előterjesztést tesz a 
mai közgyűlésnek, hogy intézzen 
feliratot a honvédelmi miniszterhez 
és kérje, hogy a nagyerdei katonai 
Jőteret az Apafájára telepítsék ki. A 
nagyerdei katonai céllövöldében 
folyó fegyver- és kézigránát gya-
WWWWWWWWWWMMMWMMWWWWWWWWWWWW ,

Fényes ünnepség keretében 
leplezte le az Ady Endre Társaság 

Ady Endre emléktábláját
Irodalmi est a Zenede dísztermében

(Sz) Vasárnap délelőtt az illttsz- , 
tris vendégirók. Babies Mihály, Ju- , 
hász Gyula és Szabó Lőrinc jelen- j 
létében leplezték le a Darabos-utca 
23. számú házon Ady Endre debre­
ceni lakóhelyén a nagy költő emlék- 1 
tábláját. Gulyás Pál szép szavak­
ban méltatta a magyar költő érdé- ; 
meit és az egyetemes embersors ne­
vében leleplezte az emléktáblát. Az 
aranybetüs feke táblán ez áll:

1877 1927. Itt lakott 1899-ben 
Ady Endre. Születésének ötvenéves 
évfordulóján emelte a debreceni 
Ady Társaság.

Ezután Juhász Gyula költő. Sze­
ged büszkesége tartott nagyhatású 
beszédet, melyben Szeged és Nagy­
várad üdvözletét tolmácsolta Deb­
recennek. Az ünneplés Gulyás Pál 
záró szavaival ért véget.

Este a zenedében Ady-est volt. 
A zeneiskola dísztermét zsúfolásig 
megtöltötte a közönség. Debrecen 
társadalmának szine-java.

Juhász Géza, a debreceni Ady 
Társaság elnökének mélyszántása,

Mikulás-köszöntő.
Hahó, hahó ! Kis pajtásom, 

Öröm áll a házhoz!
Nemsokára szerencsénk lesz 

öreg Mikuláshoz . . .
Már azóta meg is indult

Fenyvesek aljából,
Tudom semmi nem hiányzik 

Öblös batyujából. . .

Megkezdődött a

„Hangyában“
Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok 
szépsége, érdekes és ötletes figurája. De még 

feltűnőbb az áruk olcsósága.

Főüzletek Rózsa utca lisza-palota és 
Arany János-u. sarok volt Csanak-üzlet.

A tragikus sorsú fiatalember hát­
rahagyott levelében öngyilkossága 
okául súlyos, háborúban szerzett 
fejlövésből származó , betegséget 
említi meg. A megdöbbentő öngyil­
kosság széles körben nagy részvé­
tet keltett.

Holttestét szülővárosába. Nyir-
• bátorba szállították.

i korlatok ugyanis zavarják a klinikai 
' betegek nyugalmát, azonkívül a .

Nagyerdő rendezésének terve is azt I 
kívánja, hogy a lőtér innen kitelepit- I 
tessék. Ezzel szemben a város az I

• Apafáján ajánl fel egy sokkal na- 
' gyobb és alkalmasabb területet a
i lőtér céljaira.

magasan ívelő bevezető beszéde 1 
nyitotta meg a féfszázados Ady ju- ; 
bileumot. Beszédében Ady jövőbe | 
és múltba néző Jánus-arcát mutatta I 
be és gazdag költészetét ismertette.

Tímár 11a, a Csokonai-szinház j 
művésznője gyönyörű szoprán hang 1 
.ián az ő finom énekművészeiével ( 
előadott három Ady dallal: Kodály, i 
Reinitz és Szabó Emil zenésitésében I 
nagy sikert aratott, a zongorán ki- , 
sérő Szabó Emil zenetanárral 
együtt. :

Babits Mihály Írónak Ady költé- ' 
szetének szimbolizmusáról tartott ! 
előadását tüntető melegséggel fo- I 
gadta a közönség.

Utána Juhász Gyula költő két ■ 
Aidy-hoz Írott versével bizonyította ; 
be, hogy a magyar lírának a jelen- I 
korban ő a legnagyobb reprezen- I 
tánsa.

Szabó Lőrinc a fiatal költő-gene­
ráció lelki kapcsolatát fejtegette 
meggyőző erejű felolvasásában. I 
igen nagy hatással.

Az „C)s kaján" és az „Áldomás" I

Szeretnéd-e viszontlátni
Mikulás bátyánkat?

— A kis hangya szorgalmával
Keresd a „Hangyákat."

Hangya bolt van Debrecenben 
Se szeri, se száma , . .

A Mikulás-regimentnek
Olcsóbb ott az ára 1

nagy Mikulás-vásár a

c. Ady verseket szavalta Forgács 
Sándor drámai színművész Ady-t
teljesen megértő művészi érzékelte­
téssel.

Végül Páriesy Pál hegedüszáma 
következett, biztos virtuozitással 
játszotta Molnár Szonati nótáját. 
Szabó Emil nagyszerű zongorakisé- 
retével.
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Csütörtökön lesz az ÉME 

közgyűlése
Az Ébredő Magyarok Egyesüle­

tének debreceni csoportja csütörtö­
kön délután hat órai kezdettel Kál- 
vin-tér 13. számú székházában 
tartja meg rendes évi közgyűlését, 
melynek tárgysorozatán számos 
fontos ügy szerepel. Az elnökség a 
tagok minél nagyobb számban való 
és pontos megjelenését kéri.

ooo
Dr Salánky József elő­
adása a Közegészség­

ügyi Egyesületben
(A Hajduföld tudósitójától.) Dr 

Salánky József városi tiszti orvos 
szombaton tartotta meg nagyértékü 
előadását a Közegészségügyi Egye­
sületben a hevenyfertőzö betegsé­
gekről és az azok ellen való véde­
kezésről. Kifejtette, hogy a heveny­
fertőző betegségek létrejöttének két 
feltétele van: a fertőző csirának a 
szervezetbe való jutása s a szerve­
zet betegségre való hajlama. A 
szervezetnek a betegség elleni vé­
dekezését úgy képzeljük el, hogy a 
szervezet ellenanyagot termel a 
baktériummal szemben. Elegendő 
ellenanyag termelése védetté teszi 
a szervezetet a betegségtől.

A betegségre való hajlam részint 
az öröklött alkattól, részint pedig a 
környezeti hatásoktól függ. Az 
öröklött alkatot megváltoztatni ter­
mészetesen nem tudjuk, de annál in­
kább tudjuk befolyásolni a környe­
zeti változásokat e éppen ezért erre 
igen nagy súlyt kell helyezni.

A közönség a rendkívül érdekes 
és tanulságos előadást nagy érdek­
lődéssel hallgatta végig s .befejez­
tével meleg ünnepiében részesítette 
a kiváló előadót.

Irodalmi délután
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni Tiszta István tudomány­
egyetem modern irodalmi hallgatói 
november 29-én d. u. 5 órakor a 
Kollégium dísztermében irodalmi 
délutánt rendeznek a következő 
műsorral: Alfred de Musset: Az ok­
tóberi éj. Dialóg. Előadják: Kiss 
Gabriella és Kiss László. Regnard: 
A szerelem mindenre képes. Vígjá­
ték 3 felvonásban. - Szereplők: 
Bruckner Lajos, Rózsa Tibor, Ró­
zsa Lenke, Bary Ilonka, Román 
Sándor. A párisi Louvre muzeurn 
nevezetesebb képei. Vetített képes 
előadás. Előadó: Kiszely Magda. 
„Maeterlick és a szimbolikus drá­
ma" címmel előadást tart Magyar 
Zoltán. Maurice Maeterlinck: A hí­
vatlan vendég. Színdarab egy fel­
vonásban. Szereplők: Tóth Endre, 
í zére József, Haider Lajos, Pap 
Katalin, Márton Malvin, Nagy Klára, 
Margócsy Erzsébet. — Konferál: 
Bruckner Lajos.

Helyárak: Elsőrendű jegy 1.5Q P. 
Másodrendű jegy 1 pengő. Harmad­
rendű jegy 0.80 pengő. Diákjegy 
0.3 pengő. Tiszta jövedelem a hall­
gatók külföldi kirándulásainek se­
gélyezésére fordittatik. Jegyek elő­
vételben Springernél és Csáthynál 
kaphatók.

• .
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Népszerü zenei előadások
Páratlan érdeklődés nyilvánult 

meg a Zenekedvelők Köre által ren­
dezett jótékonycélu népszerű zenei 
előadások iránt. Két nap alatt az 
összes helyek elfogytak. Különösen 
a Dóczy-intézet részéről nyilvánult 
meg nagy érdeklődés, mely egy­
maga 300 helyet óhajtott volna nö­
vendékei számára. A dandárpa­
rancsnokság 160, a Tudomány­
egyetem 150, a kath. piarista reál­
gimnázium 100, a női felsőkereske­
delmi iskola 140 helyet foglalt le 
magának. A december 8. csütörtö­
kön d. e. 11 órakor tartandó előadá­
son

Ferrari Albertina, Fehér Ilonka, 
Hubay Jenő zseniális tanítványai és

Kósa György
a Zeneművészeti Főiskola tanára, 
aki most Telmányit kisérte és a ka­
tonazenekar szerepelnek. Minthogy 
a jegyek túlnyomó része elfogyott, 
a Méliuszban csak nehány páholy 
és pódiumülés lesz kapható.

Nagyszabású s 
műkedvelői előadás 

a Csokonai-szinházban
(A Hajduföld tudósítójától.) De­

cember 8-án és 11-én este fél 11 
órai kezdettel nagyszabású, rend­
kívül érdekes jótékonycélu műked­
velői előadás lesz, melynek kereté­
ben debreceni előkelő úri társadal­
mának számos tagja lép fel. A mű­
kedvelői előadás műsora a követ­
kező:

1. Prolog. 2. Klasszikus tánc. 3. 
Krízis, egyfelvonásos vígjáték. 4. 
Revue jelenet énekkel és tánccal. 
5. Duett a Kék mazurból. 6. Rab­
szolga tánc. 7. Énekes jelenet az 
Aranyhattyuból. Szereplők : Acker­
mann Gitta Csink Marianne, Fábry. 
Etta, Fráter Istvánné, Ghyczy Ti- 
hamérné, Ghyczy Tubi, Gyarmathy 
Miklósné, Havas Gáborné, Havas 
Katalin, Hegedűs Lóna, Hegedűs 
Theodóra, Isaák Lászlóné. Nedetzky 
Bábu, Paál Hu, Rásó Pöszi, Thury 
Duci, dr Balogh István, dr Bodnár 
Tibor, Farkas Géza, Gyarmathy 
Miklós, dr Jakó Sándor, dr Jáky 
Gyula, dr Jóna István, dr Kerekes 
Lajos, dr Kontsek Béla, dr Köntzei 
Ernő, ifj. Magyar Ferenc, Mihálka 
Béla, Nagy Sándor, dr Richter 
László, Rózsa Tibor, dr Sarudy 
Elemér, dr Simon Jenő, Szathmáry 
Kálmán, dr Tóth Béla, Toroczkay 
Dezső. Helyárak: Földszinti családi 
páholy 28 pengő, földszinti páholy 
-4 pengő. I. em. családi páholy 25 
Pengő, I. em. páholy 20 pengő, II. 
em. páholy 8 pengő, támlásszék I. 
sor 6 pengő, támlásszék II—VII. sor 
5 Pengő, támlásszék VIII—XII. sor 
3 pengő 40 fillér, támlásszék XIII— 
XVII. sor 2 pengő, erkélyülés 1 
Pengő 50 fillér, erkély álló 80 fillér, 
karzati ülőhely 50 fillér, karzati álló­
hely 30 fillér, földszinti pótszék 2 
Pengő.

Felülfizetések — tekintettel a jó­
tékony célra — köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Belépőjegyek Méliusz könyvkiadó­
vállalatnál Ferenc József-ut 26. sz. 
alatt kaphatók. Az előadások nap­
jáig ki nem váltott jegyek az elő­
adások megkezdése előtt egy órával 
a Csokonai-szinház előcsarnokában 
lesznek árusítva.

Gyula, dr Jóna István, dr

Ernő, ifj. Magyar Ferenc,

MiWDurcm
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Tizenháromrendbeli váltó- és okirathamisitás bűntettével 
vádolja az ügyész Balog*Bleier Ferencet

A leanyszokteto strandbotranyhős összesen százegymilliő korona értékű váltót hamisított — 
A törvényszék a bizonyítás kiegészítése céljából elnapolta a hétfői főtárgyalót

a

(A Hajduföld tudósítójától.) Hét- 
i főn nagy érdeklődés mellett kezdte 
r meg a debreceni kir.

bunteto-tanácsa Jeney Sándor el­
nöklete alatt Balog-Bleier Ferenc, 
Bríinn Zsigmond volt fanagykeres- 
kedo mostohafiának váltóhamisitási 
bűnügyében a főtárgyalást.

Jóval 9 óra előtt gyülekeznek már 
a törvényszék folyosóján, hol két 
rendőr tartja fenn a rendet. Bár csak 
korlátolt számban engedik be a 
hallgatóságot, mégis zsúfolásig meg 
telik a tárgyalóterem, hiszen még 
élénken emlékezetesek Balog-Bleier 
viselt dolgai. Alig pár évvel ezelőtt 
ismert alakja volt a debreceni kor­
zónak s mindenki emlékszik még a 
költekezéséről híres strandbotrány­
hősre. aki azután váltóhamisításba 
keveredve botrányos leányszökte- 
téssel kapcsolatosan lógott meg 
Bécsbe. Nem is csoda, ha a mostani 
főtárgyalásával újra az érdeklődés 
homlokterébe került.

Két kisebb bünügy letárgyalása 
után pontosan 11 órakor nyitja meg 
Jeney Sándor tanácselnök Balog 
Ferenc bűnügyének főtárgyalását.

Jeney elnök mellett Jankovics 
Jenő és Rózsa Lőrinc törvényszéki 
bírák foglalnak helyet, mint szavazó 
bírák. A vádat Eöry Kálmán kir 
ügyész képviseli.

Bevezetik a váltóhamiritó 
botrányhőst

Három szuronyos őr között lép be 
tárgyalóterembe Balog-Bleier. — 

Barna, kopott koverkó ruha van 
rajta és sárga félcipő. Inge és gal­
lérja gyűrött, nyakkendője mintha 
rá lenne hajítva. Nagy, felpödrött 
bajuszt visel. A feje kopasz, csak 
alól a koponyán 
Erősen hízásnak indult 
másán biceg. Nyoma sincs rajta 
hajdani gavallérnak, ilyen bemutat­
kozásban inkább valami lókupecnek 
látszik, vagy elijesztett ecetügynök­
nek. Az elnök kérdésére dadogva 
mondja be nacionáléját.

— Balog (Bleier) Ferenc 31 éves, 
izraelita vallásu, törvényesen elvált, 
volt fakereskedő. A háborúban ka­
tona volt, de szökés miatt lefokoz­
ták és eltiltották a bronz- és kis- 
ezüst-érem kitüntetéseinek viselésé­
től. Kereskedelmi érettségivel ren­
delkezik.

A vádirat
Az ügyészség 13 rendbeli magán- 

okirathamisitással vádolja Balogot. 
Ezeket a váltóhamisításokat Széli 
Géza, Wankó András, Csapos Já­
nos és Honig Emil kárára követted.

Az első hamisítást még 1925 ápri­
lis 25-én követte el, julius 30-án le­
járó tiz millió koronáról kiállított 
váltóra elfogadóként ráhamisitotta 
Széli Géza építész nevét, kivel üz­
leti összeköttetésben állt. Április
29-én egy ötmilliós váltóra hamisí­
totta rá Széli Géza nevét.

Wankó András asztalosmester ne 
vét, mint elfogadót, egy tízmilliós, 
majd pár nap múlva egy ötmilliós 
váltóra, julius 11-én ismét egy tíz­
milliós váltóra ráhamisitja.

Augusztus 11-én négy váltót ha­
misított. Egy 10 és egy 8 és millió-

somósodik haj. 
és szánal- 

a

sat a Széli Géza nevére, (az ellen- 
... , ' értéket a Hitelbanknál és az Alföldi
törvényszék ...................Takarékpénztárnál vette fel), egy 8 

milliósat a Wankó András nevére, 
(ezt a Forgalmi Banknál nyújtotta 

i be), végül egy 6 milliós váltót a Csa 
pos János nevére, (beváltva az Al­
földi Takaréknál.)

Három nap múlva egy félmilliós,
28-án pedig egy ötmilliós váltóra 
írja rá Széli Géza nevét és a pénzt 
a Forgalmi Banknál veszi fel. De 
28-án a Csapos János nevére is ha­
misít egy hétmillió koronáról kiállí­
tott váltót, mig előzőleg a Wankó 
András nevére hamisított harmad­
félmilliós váltót váltja be.

Az utolsó váltóhamisítást szep­
tember 15-én követte el, mikor Hö- 
nig Emil sókereskedő mint elfogadó 
és Brünn Zsigmond mint kibocsátó 
nevére egy 15 milliós váltót állít ki 
és a pénzt a Gyémánt testvérek 
bankházában felveszi. így ,

összesen 101 és fél millió ko­
rona értékű váltót hamisított.

Vádolja ezután az ügyészség egy 
rendbeli közokirathamisitással is, 
mivel Walter Sándor útlevelét meg­
hamisította és Bécsbe szökött.
Balog (Bleier) Ferenc vádlott 

kihallgatása
A felolvasott vádirat után meg­

kérdezi az elnök, hogy' bűnösnek 
érzi-e magát ?

— Részben érzem magam bűnös­
nek. Talán csak a Széli Géza eseté­
ben. Itt is jószándék vezetett, mert 
meg voltam győződve, hogy üzleti 
összeköttetéseink révén kárt neki 
sem okozok.

— Mi indította a váltóhamisítá­
sokra és hova tette a pénzt ?

Most hosszabb mesét akar elő­
adni, mire az elnök figyelmezteti, 
hogy maradjon szigorúan a tárgy­
nál.
Nehezek « gazdasági viszonyok

Balog 
kezdett 
Ebédnél, 
az apám 
ről és a teljes pangásról. Apám tud­
ta, hogy szokott pénzem lenni, Így 
nem volt előtte feltűnő, hogy pénzt 
adtam neki üzleti kötelességeinek 
rendezésére. A Hónig Emil-féle vál­
tóhamisításra megjegyzi, hogy a ro­
koni kötelékek alapján megbízása 
volt apró-cseprő váltók aláírására.

Elnök: 10—15 millió nem apró- 
cseprő összeg.

Balog (Bleier): Nekünk 100-150 
millió napi forgalmunk volt 
az időben, így az a 10—15 
kicsi összegnek számított.

Elnök: Miért szökött el 
cenből?

Balog (Bleier): Családi körülmé­
nyek késztették a távozásra.

Másodmsgammal . . .
Elnök: Hová szökött?
Balog (Bleier): Bécsbe.
Elnök: Egyedül szökött?
Balog (Bleier): Pestig egyedül, 

onnan másodmagammal.
Elnök: Kinek az útlevelével ment 

Bécsbe?
Balog (Bleier): A saját meghosz- 

(Bleier): Abban az időben
rosszul menni az üzlet.
vacsoránál panaszkodott 

a rossz gazdasági helyzet-

abban 
millió

Debre-

szabbitott útlevelemmel. Az útleve­
lem bélyegzője igazolja a határátlé­
pés pontos dátumát. Az útlevelem 
a fogházban van az irataimmal, kér­
ném felhozatni.

Most Eöry Kálmán kir. ügyész 
kéri a vizsgálat kiegészítését a 
a bankok váltókönyveinek a bemu­
tatását, mely igazolná, hogy a ha­
mis váltókat milyen körülmények 
közt nyújtotta be Balog-Bleier. Kér­
te még Braun Zsigmond üzleti 
könyveinek a lefoglalását.

A bíróság határozathozatalra vo­
nult vissza, majd döntését több ta­
nú kihallgatásától teszi függővé.

I

A tauuk kihallgatása
1 Brünn Zsigmond és Honig Emii 

kihallgasása következik. Ezek azon­
ban élnek a törvényadta joggal, 
nem kívánnak vallomást tenni. A 
következő tanú Szél Géza építési

I vállalkozó, aki előadja, hogy az Ál­
talános Forgalmi Banknál nyújtott 
he Balog-Bleier az ő nevével kap­
csolatban hamis váltót. Erről úgy 
szerzett tudomást, hogy a bank föl­
szólította, hogy a lejárt váltóját fi­
zesse ki. Erre ő telefonon felhívta 
a bankot és csodálkozását fejezte 
ki, mert semmi tudomása nem vo.t 
semminemű váltóról. Másnap be­
ment a bankba s megállapította, 
hogy a váitó hamis. Meg aznap dél­
előtt felhívta telefonon a Brünn cé­
get és délután felkereste Balog- 
Bleier őt a lakásán s könyörgésre 
fogta a dolgot, hogy ne tegye meg 
ellene a följelentést, mire ő másnap 
délig haladékot adott neki. Mivel ez 
a terminus lejárt és Balog-Bleier 
kötelezettségének nem tudott eleget 
tenni, megtette ellene a feljelentést.

A következő tanú Széli Gyula 
építész, aki előadja, hogy egyik ba­
rátságos beszélgetésük alkalmával 
Balog-Bleier kérte, hogy egy papír­
ra írja le úgy a maga, mint az édes­
apja nevét, úgy ahogy azt az apja 
a valóságban is írni szokta. Ezekről 
az aláírásokról utazta a vádlottá 
váltókon szereplő V;’neveket. Mind­
kettőjüket a bíróság vallomásukra 
megeskettette.

Beke Julianna és Kiss Józsefné, 
Széli Géza háztartási alkalmazottai 
megerősítik gazdájuk vallomását. 
Bujdosó Ferenc asztalossegéd val­
lomása szerint Széli kiutasította 
Balog-Bleiert a telepéről.

Balog-Bleier lesi a postást
Következő tanú Komáromi Ká­

roly postaaltiszt, aki előadja, hogy 
Balog-Bleier az utcasarkon várt ab­
ban az időben nap-nap után s ezen 
a címen, hogy ö úgy is Szélihez 
megy, elvette a postát. A tanú meg- 
esketése után Wankó András aszta­
losmestert hallgatja ki a törvény­
szék.

Engem az Egyesült Fővárosi 
értesített, hogy lejárt tiz mii­
szóló váltóm s fizessem ki.

Bank 
lióról 
Bementem a bankba, láttam, hogy a 
váltóm hamis. Majd eljött hozzám 
Brünn Zsigmond. Könyörgött, hogy 
ne szóljak senkinek, mert ő ren­
dezni fogja a mostohafia,által hami­
sított váltót. Később az'Alföldi Ta­
karékpénztár szólított fel egy má-
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sik váltó tárgyában, mely szintén 
hamisított volt. Tanút vallomására 
megvskették.

Enterich Zsigmond előadja, hogy 
Széli Géza két darab öt-öt milliós 
váltójáról tud csak, de ezeket a 
Brflnn-cég rendezte, majd Wankó 
Andrásné és Nagy Sándor lényeg­
telen vallomása után Csapos János 
kőmivesmester kihallgatása követ­
kezik. Elmondja, hogy összekötte­
tésben volt a Brünn-céggel s volt 
is ott egy 6,900.000 koronáról szóló j 
váltója s egy napon értesítést ka­
pott az Általános Forgalmi Bank­
tól, hogy 7 milliós váltóját rendezze. I 
ö erre szólt Balog apjának s ebéd- I 
közben Balog-Bleier meg is jelent s I 
megnyugtatta, hogy’ tévedés van a I 
dologban, mert az értesítőlevél nem I 
Csapos, hanem Csapó névre szól I 
és el akarta, vinni a felszólító leve­
let. Ezt ő nem adta oda neki. Az I 
öreg Brünn nála is megjelent, a siró I 
és könyörgő jelenet újra megismét- I 
lődött, egyben pedig megígérte, I 
hogy mindent rendezni fog. I 

Következő tanú Gyémánt Jakab, I 
ki a Gyémánt-testvérek cég képvi- I 
seletében volt megidézve egy 15 I 
milliós váltóhamisítással kapcsolat- I 
ban, melynek elfogadójaként Hónig I 
Emil szerepelt. Hónighoz elküldte a 
váltót, kérve annak ellenértékét, — | 
mire elsőizben megtagadta a kifize­
tést, később azonban elismerte és ki 
fizette. ,

Végh Béla, az Egyesült Fővárosi 
Takarékpénztár debreceni bankigaz­
gatója és Ritter Sándor banktiszt­
viselő tesznek az ügy érdemére kis- 
fontosságu vallomást, majd Rózsa 
Miklós detektív kihallgatása követ­
kezik, mely szerint az államrendőr­
ség nem tudja megállapítani, Balog- 
Bleier milyen útlevéllel szökött ki 
Bécsbe ?

Elnapolták a tárgyalást
Végül felhozatják a fogház iro­

dájából Balog-Bleier útlevelét és a 
dátumok egyeznek a szökés termi­
nusával, mire az ügyész a közok- 
irathamisitás vádját elejti. A védő 
indítványára kihallgatják még Ba- I 
log-Bleier édesanyját, ki vallomást 
tesz arról, hogy igenis, hivatva volt 
fia Hónig Emil felhatalmazására an­
nak távollétében kisebb váltókat alá 
Írni. Végezetül az elnök helyt adott 
a királyi ügyész indítványának és 
elrendelte a Brünn-cég üzleti köny­
veinek lefoglalását a bizonyítás ki­
egészítésére s dzsjek foganatosítá­
sára megbízta a1 törvényszék vizs- I 
gálóbiróját. Ezzel a tárgyalást elna- I 
polta.
'd*********WíWWW*1^W'‘'J I 
Meghalt a tiltott műtét

miatt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

napokban a debreceni sebészeti kli- I 
nikán iszonyú kínok között meghalt I 
egy Sándor Gáborné nevű asszony, I 
aki a Martinka 6. szám alatti tanyán I 
lakott. Az asszony két héttel ezelőtt 
ehnent egy Cs. F.-né nevű Kut-utca 
92. szám alatt lakó szülésznőhöz, I 
aki tiltott műtétet hajtott végre 
rajta. Nemsokára az asszonyt ret- I 
tenetes fájdalmak lepték meg, orvost I 
hivatott, akinek bevallotta, hogy mi 
történt vele. Az orvos intézkedett, I 
hogy az asszonyt a klinikára szállít­
sák. Ez meg is történt, azonban itt 
már nem segíthettek rajta. j

A debreceni rendőrség azonnal I 
megindította a nyomozást és letar­
tóztatta Cs. F.-nét, aki egy ízben I 
már hat hónapot ült magzatelhajtás I 
bűntette miatt. I

— Jön! Gyurkovics lányok! I

Kedvező stádiumba jutottak a tárgyalások
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen város és
tár kiküldöttei 
tanácskozások 
bértéritéséről

I ügyekről. A tárgyalások után a ka- 
I tonaság azt kérte a 
I ez a Péterfia-utcai 
I helyén
I építtessen egy 30 
! táliót.
I A városi tanács most foglalko- 
I zott ezzel az üggyel és értesítette a 
I vegyesdandár parancsnokságot, — 
I hogy az istállót nem hajlandó fel- 
I építeni. A katonai fogda forgalmas 

részen fekszik és igy nem kívána­
tos, hogy ennek helyén, a város kö-

I zepén istálló létesüljön.
******........................ *«* *** ,*

Csendes Gyula zajos botrányt 
rendezett az egyetemi klinikán

Egy felfordult szekér megsebesült és részeg gazdája a mentőket 
és az orvosokat szidalmazta

M Hajduföld tudósítójától.) Hét­
főn délután hat óra tájban jelentet­
ték a mentőknek, hogy a mikepércsi 
ut szélén egy szekér belefordult az 
árokba és gazdája eszméletlen álla­
potban hever mellette. A mentők 
azonnal kiszállottak a helyszínére 
és első segélyben részesítették az 
öntudatlan embert, aki a kezén, az 
arcán és a koponyáján szenvedett 
zuzódásokat, horzsolásokat. Legsú­
lyosabb a koponyasebe volt. Mind­
ezen felül a nagy hidegben félig 
már megdermedt. A szerencsétlenül 
járt férfit beszállították az egyete­
mi klinikára, ahol az orvosoknak 
nagynehezen sikerült eszméletre té- 
riteniök. A beteg ekkor felemelked­
ve. a legdurvább és gorombább mó-

a honvédelmi kincs- 
között nemrégiben 

folytak a laktanyák 
és egyéb katonai

várostól, hogy 
katonai fogház

lóra való is-

Magoss György polgármester ja­
vaslatára a határozat indoklásába 
belevették, hogy a kérelmet azért 
sem teljesítik, mert most már na­
gyon komoly stádiumba jutottak 
azok a tárgyalások, amelyek alap­
ján

a vegyesdandár parancsnokság 
részére hatalmas uj székházat, 
illetőleg uj laktanyát építenek

a Pavlllon-laktanya mellett.
Ezzel kapcsolatban meg lehet ol­

dani az istálló építését is.
Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 

hogyha a vegyesdandár parancs­
nokság uj székháza felépül, a kato­
naság kiüríti a Péterfia-utcai lakta- I 
nyát és akkor ezt az épületet városi 
célokra fogják felhasználni. j

í dón szidalmazni kezdte a mentőket
■ és a klinikai orvosokat. Trágár kife-
■ jezésekkel illette őket, miből is azon- 
j nal kiderült, hogy részeg. Erre az­

után a mentők egészen szokatlan 
helyre, a rendőrségi fogdába szállí­
tották a betegüket. Itt megállapítást 
nyert róla, hogy Csendes Gyulának 
hívják, nádudvari gazdálkodó és ré­
szegen fordult szekerével az árokba. 
A gazdátlanul maradt szekeret a 
mentők átadták a mikepércsi csend- 
őrőrsnek, amely autóbusszal érke­
zett meg a - helyszínére. Csendes 
Gyula egyelőre a rendőrség őrizeté­
ben marad, mig kialussza mámorát, 
azután pedig megindítják ellene az 
eljárást.

Popov Adonis oláh vasutigazgatót 
Kolozsvárott

j Egy magasállásu dákoromán
I (A Hajduföld tudósítójától.) A ka­

tasztrófáiról hires oláh vasutak belső 
éleiében ismét történt egy szenzációs 
elgázolás. A szerencsétlenség áldo­
zata ezúttal nem kisebb férfiú, mint

I Popov Adonis, a CFR. jogügyi osz­
tályának igazgatója. A csodaszép 
nevű vezéregyéniségről kiderült, hogy 
bűntársa volt a különböző sikkasz 
fásokért elitéit s a kolozsvári bör­
tönben elhunyt Condescu Vasilieinek, 
aki több milliárd erejéig károsította 
meg a keresztül kasul közlekedő 
utódállamot.

Raktárfönökbnl mérnök 
és mérnökből U yv d

Popov Adonis karrierje a mesé­
vel határos. Vasúti pályafutását rak­
ta, főnökséggé! kezdte, majd negye­
dik gimnáziumi bizonyítványát mint 
mérnöki diplomát ratifikálták s rö- 
desen fütőházi főmérnök lett Buka­
restben, minthogy pedig a regátban 
az inzsellérség csaknem azonos a 
jogtudománnyal, pár hónap múlva 
ügyvédi irodát nyitott s a CFR jog­
ügyi osztályának becsületben meg­
őszült igazgatója lett.

Adón nagy Vagyont hódit
A jogügyi igazgatóság rendkívül 

alkalmasnak bizonyult különböző pa 
namák elkövetésére és Adonis igy 
kötött börtönig tartó barátságot

letartóztatták
Adón sz szomtru pályafutása

Condescuval, a veszedelmes szélhá­
mossal, akinek letartóztatása után 
Popovot megmentették a vasúti ki­
siklástól. Pár nappal ezelőtt várat­
lan vasúti katasztrófa történt. Egy 
Rózencweig Jakab nevű fajromán, 
aki tevékeny részt vesz a CFR bel- 
éietében, leleplezte Adonis üzelmeit 
s így szombaton délben letartóztat­
ták. Váratlan eltávozása raktárfő­
nöki, mérnöki s egyéb jogász-körök­
ben nagy megdöbbenést keltett.

A bulgárok agyonlövik az 
árulókat

Belgrád, nov. 28. Gevgeliból je­
lentik: Grigorjevics Riszta bulgár 
embert 3 lövéssel súlyosan meg- 
sebesitették. Grigorjevics összeköt­
tetésben állott a rendőrhatóságok­
kal s ezért azt hiszik, hogy a me­
rénylet bulgár komitácsik müve 
Grigorjevics a halállal vívódik. A 
tettesek elmenekültek.

agyar ember csak magyar 
. . Jiapot,olvas> Kávéházban 
borbélynál, újságárusnál követelje a 
,H A J D U F Ö L D“-et!
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Prof : Noé Kath.: Szatumin

A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Időj^slás: Többnyire hűvös idő 

pont körüli hőmérséklettel. K' 

kufair-
tartotta
debre-

| Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

K-l-ig, délután 4—7-ig. 1
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) K 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy HÍ 
nyady-ti. 5) Magyar Korona (Péterfia’u 
10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai 

I Mester-u 43.) Arany János (Csapo-u. 66)

OOO
I — Az ÉME választmányi ülése.
I Az Ébredő Magyarok Egyesületé­

nek debreceni csoportja kedden dél-
I után hat órai kezdettel évzáró vá- 
I lasztmányi ülést tart. Az elnökség 

kéri a tagokat, hogy tekintettel a
I tárgysorozat fontosságára, ponto- 
I san és teljes számban jelenjenek 
I meg.
í — Dr Szendrey János, a világ­

hírű müvelődéstörtérténész meg­
halt. Miskolcról jelentik: A világ­
hírű magyar archeológus és müve- 
lődéstörténész, akinek 50 éves ju­
bileumát a napokban ünnepelte a 
tudományos világ, pénteken réggé: 
váratlanul meghalt. Az elhunyt, ki 
müveit magyar, angol, német, fran­
cia, olasz és spanyol nyelven irta, 
több, mint 70 remekbekészült mo­
nográfiával gazdagította a szakiro­
dalmat. Nyugalmazott miniszteri 
tanácsosa volt a honvédelmi mi­
nisztériumnak és az ő igazgatósága 
alatt virágzott fel a Nemzeti Mu­
zeum régészeti osztálya.

— A Kath. Népszövetség 
délutánja. Vasárnap délután 
meg a Kath. Népszövetség 
ceni szervezete első kulturdélután- 
ját a Kath. Otthonban. Dacára an­
nak hogy ugyanaznap este 6 órakor 
volt a liturgikus hét utolsó szent 
beszéde s a hívők nagy serege a 
záróbeszéden volt, még igy is igen 
szépszámú és válogatott közönség 
előtt tartotta meg dr Vincze József 
kegyesdendi tanár előadását: A 
missziós munkáról. A csaknem egy 

i óráig tartó előadást a legnagyobb 
figyelemmel hallgatta meg az egy- 
begyült közönség és az előadás vé­
gén melegen ünnepelte a kiváló elő­
adót. Az előadást dr Zalai János 
a szervezet vil. elnöke nyitotta meg 
s ugyancsak ő köszönte meg a kö­
zönség nevében az értékes előadást. 
— Decemebr 4-én a Kath. Legény- 
egylet rendez kulturdélutánt, mely­
nek sikere érdekében Kovács Sán­
dor a Kath. Figyelő szerkesztője 
fáradozik; december 11-én a kon­
gregációk diszgyülést rendeznek; 
december 18-án pedig Bajnok Jó- 
József felső keresk. isk. tanár tart 
előadást a Kath. Otthonban, a fizika 
köréből.

— A hadikölcsön cimlettuiajdono- 
sok gyűlése. Budapestről jelentik: 
A hadikölcsön cimlettulajdonosok 
vasárnapi gyűlésén határozati ja­
vaslatot fogadtak el, amelyben til­
takoznak a hadikölcsön kérdésének 
minden olyan megoldási terve ellett, 
amely eredetileg reális értékű va­
gyonok megsemmisülését jelenti. 
Kérik a kormányt, terjesszen a tör­
vényhozás elé megfelelő uj tör 
vényjavaslatot.

— Az UJ Nemzedék as<e 
6 órakor kapható Oeb 
récénben minden u/sAg • 
Árusnál.
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Nem jól van igy
Ezeréves tökén legszomornbb hajtás 
Ez a mi életünk. Nem élet ez, pajtás.

Beteg, rossz venyige : terem-e fiirt 
rajta?

S ha terem, szüretig megmarad-e 
rajta?

Frakkos haramiák Párisim sürögnek. 
Ha igazat kérünk: egymásra röhög­

nek.

Patkány-fészkét ellett a Föld kloá- 
kája 

S most fülünkbe cineog Bukarest és 
Prága.

Hej. a régi puskánk ... ha közibük 
csapnánk, 

A torukon, pajtás, nagy áldomást 
csapnánk.

Ezeréves tökén legszomornbb hajtás, 
Verje meg az Isten, nem élet ez, 

pajtás.'
KIRÁLY TIBOR.

<000
— Újságíró keres december 1-re szo­
bát és teljes ellátást, lehetőleg a vá­
ros belsejében. Szives ajánlatokat 
a Hajduföld szerkesztőségébe ké­
rem.

— A Csokonai-szinház üvegtáb­
lája bevágta a kezét. A Csokonai- 
szinház előtt várakozó tömeg teg­
nap este erős tolakodással ment be­
fele a színház előcsarnokába. Az. 

■egyik csapóajtó üvegtáblájának 
■úgy neki szorították Gergely Miklós 
bádogostanulót, hogy az ajtó üveg­
ablaka betört és kezén 3—4 cm. 
hosszú sebet ejtett. A színház szol­
gálatos mentőőrvezetője részesí­
tette első segélyben Gergely Mik­
lóst.

A reáliskola tanulóinak taka­
rékossági akciója. A vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium által el­
rendelt takarékossági nap eredmé­
nye igen szépen ment át a gyakor­
latba a reáliskola tanulói között. Az 
agilis igazgató, a buzgó tanári kar, 
de különösen Húsz Ödön intézeti 
tanár agitációja folytán a tanulók 
igen tekintélyes összeget, havon­
ként több mint 300 pengőt tesznek 
a takarékba. Minden osztálynak 
külön-külön bizottsága van, amely 
a pénzkezelést végzi, az osztályfő­
nök ellenőrzi a befizetést. Külön 
könyvecskéjük van a cserkészeknek, 
akik a takarékosságban előljárnak, 
külön a vöröskereszteseknek. A 
Gazdasági Takarékpénztár, ahová 
a pénz befolyik, az akciót nyomtat­
ványaival és gyakorlati utasításai­
val támogatja.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry || 
Jánosfogmütermében ■ 
narabos u ra.KolléflHim mögött H

— Kelemen Béláné női divatter- 
mc Szappanos-utca 3.

Oláh fegyházigazgató. mint 
rablóbandavezér. Bukarestből jelen­
tik: A vacarestii fegyház volt al­
igazgatóját, Borcan Györgyöt bün­
tetésből aradaufzi fegyházba he­
lyezték át. Lij állomás helyén az al­
igazgató a fegyencekből rablóban­
dát szervezett, akiket kocsikkal lá­
tott el és éjszakánként kiengedte a 
fegyházból. A fegyencek élelmezé­
sére és ruházkodására kiutalt pén­
zeket eltulajdonította, mert a rab­
lóit élelmiszerekkel és textiláruk­
kal látta el a fegyenceket. Vizsgála­
tot indítottak ellene.

Jön! A kurtizánok tündöklése 
és nyomorúsága Paul Wegenerrel!

ESTÉLYEK-HANGVERSFNVEK
December 3-án. szombaton este 9 órakor 

a Bika üvegtermében SzEFHE-estély.
December 3-án. szombaton este fél 10 óra­

kor a Tiszti Casinóban tüzértisztek Borbála­
vacsorája.

December 3-án. szombaton este 8 órakor a 
róni. kath. gimnázium jótékonvcélu ünnepé­
lye a díszteremben.

December 3-án. szombaton este fél 8 óra­
kor a Dóczj -intézetben a Méliusz-cserkész- 
csi.pat házi estélye.

December "-én, szerdán este 8 órakor az 
Arany Bika dísztermében olasz- magyar es­
tély.

December 8-án, csütörtökön d. e. II óra­
kor népszerű zenei előadás a Bika díszter­
mében.

December S-áu, csütörtökön d. e. fél III 
és este fél II órakor a Csokonai-szinházban 
a Néne Otthon műkedvelő előadása.

«00
Katalin-bál Hajdúböszörmény­

ben. A hajdúböszörményi Gazdái- i 
kodó Ifjúsági Egyesület november 
26-án, szombaton a Független Kis­
gazda és Földmunkás Pártkör dísz­
termében kitünően sikerült Katalin- ■ 
bált rendezett saját könyvtára ja­
vára. Az idei első gazda bál mind 
az előzőket felülmúlta. A siker érde­
kében rengeteget fáradozott ifj. Só­
vágó Imre, az egyesület igazgatója 
és a többi tag. A bálon megjelent 
Gaál Mihály dr országgyűlési kép­
viselő is. A megjelentek közül 
egyébként a következők neveit si­
került feljegyeznünk: Kathi Zsóka, 
Lenti Manci és Zsuzska, Sz. Molnár ' 
Eszti és Margit, Barkó Zsuzska, 
Ahari Sárika, Németh Piroska, P. 
Uzonyi Esztike, Sóvágó Zsóka és , 
Mariska, Drér Margitka. Lévay Ju- ' 
liska. A bál reggel négy óráig ki­
tűnő hangulatban folyt le.

Jön! Gyurkovics lányok!
Rádió-iniisor November 29. Kedd Bu­

dapest. D. c. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. II: Ultraphon hangverseny. 1: 
leejárás- és vízállásjelentés. 4.45: Pontos 
ioőjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, és mo­
zik műsora. 5: A in. kir. Operaház tagjaiból 
alakult kamarazenekar hangversenye. Vezé­
nyel Komor Vilmos karnagy. Grieg-hangver- 
seny. 1. Hódolati induló a Sigurd Jorsalfar- I 
ból. 2. I. számú Peer Gynt szvit. 3. a) Erő- j 
tik, b) Szeretlek. 4. II. számú Peer Gynt ' 
szvit. 5. Troldhangeni násznap. jellemkép. í 
6.15: Természettudományi előadás. Szando- | 
vies Rudolf dr : „Ak var istikai tanulmányok “ ’ 
7: .Abm. kir. Operaház ..Turandot“ előadása. II 
Í0.10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. ( 
10.30: Az Emke-kávéházból Kurina Sírni és : 
cigányzenekarának hangversenye.

Kuli ö i d. Bécs (517.2). és 577.). D. e. 11 
és d. ii. 4.15: Hangverseny. 8(04: Népszerű 
hangverseny. Berlin (483.9). I). ti. 5: Szóra- ’ 
koztató zene. 8.30: Vígjáték-előadás. Bo- j 
roszló (322(6). 1). u, 4.30: Szórakoztató hang 
verseny. 8.15: Hangversenyí 10(30: Tánc­
zene, Majna-Frankfurt (428(6)( D. ti. 4.30: 
Táncdarabok. 8(15: Klaus Groth-estí 9(15: 
Vidám Jacoi/y-táncest. Utána: Gramofon­
zene. Prág.t (348.9). D. u, 430: Hangver­
seny. 7.15. Könnyű zene. S. 10: Tarka-est. 
9: PucCini-emlelí-est. 10.20: Szórakoztató 
zene. Roma (450). D. u. 5.30: Ének- és ze­
nekari hangvet suny. 8.40: Puccini-emlékver- 
seny. London (361.4). I). u. 1 és 5: Hangver­
seny. 7: Tánczene. 8.45: Dalok. 9: Varieté. 
10.40: Kamarazene. 11.40: Tánczene.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó- i 
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca ' 
15. sz. Teleion 3,;.ó.

Debrecen szenzációja !!!
Megnyílt a

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA UTCA 5. SZÁM (VOLT MÜVÉSZHÁZ.)
Állandó képkiáliitás! Állandó képkiáliitás !

A „Méllusz" cberkészcsapal fogada- 
lomtétele és estélye. A ..Méliusz“ cserkész­
csapatnak dcccipbcr 3-án és 4-én lesz a io- 
gadalomtétele és háziestélyc. A Programm t 
következő: December 4-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a kollégium nagytermében 
istentisztelet és fogadalomtételt ünnepély 
lesz, melyen imát mond: Sipos Imre lelkész, 
ünnepi beszédet tart Muraközy Gyula kecs­
keméti lelkész, a fogadalmat kiveszi Mezey 
Béla kér. vezető tiszt, a csapat uj őrsi zász­
lóit felavatja és áldás mond: Uray Sándor 
lelkész, énekel a leányközépiskolai énekkar 
Horváth Károly tanár vezetésével. Decem­
ber 3-án, szombaton este fél 8 órakor a „Dó 
czy“ leánynevelö intézet dísztermében ts 
december 4-én, vasárnap d. u. 5 órakor a 
vagongyár dísztermében házi estély lesz, 
amelyen a megnyitó beszédet Uray Sándor 
lelkész mondja. Ének, hegedű- és zongora­
szóló. cserkészjelenetck és egy kis vígjáték 
lesznek a műsoron.

Jön! Gyurkovics lányok!
— Anafalbéta tanfolyamra állan­

dóan lehet jelentkezni, hol teljesen1 
ingyen tanítják az irni-olvasni nem­
tudó polgárokat, A jelentkezés he­
lye a kir, tanfelügyelőség, Széché- 
nyi-utca 20. szám, vagy a bizottság 
titkári hivatala. Miklós-utca 23. 
szám. Egyben felhívjuk a múlt év 
folyamán tanfolyamot végzett hall­
gatókat, hogy a részükre szerve­
zett továbbképző tanfolyam 28-án, 
vagyis hétfőn d. u. 5 órakor a Mik­
lós-utca 23. szám alatt megnyílik, 
igy saját érdekükben e tanfolyamra 
a jelzett időben jelentkezzenek.

A „Szülök Iskolája" legköze­
lebbi előadását november 29-én. 
kedden d. u. 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja. Előadó: 
dr Novák József tanítóképző inté­
zeti tnár. ki az „Akaratnevelés“ 
címén tart előadást. Az előadás tel­
jesen díjtalan.

Államszámvitelböl vizsgázók­
nak figyelmébe! Megjelent Thegze 
Gerber Általános államszámviteltan 
1927. évi kiadása. Kapható Antalfy 
József könyvkereskedésében. Tele­
fon 612.

Vasúti vágányzárás Berettyó­
újfalu és Mezöpeterd között. A Be- 
rettyóhid betolása céljából Berety- 
tyóujfalu és Mezöpeterd állomások 
között december 13-án az 520. sz. 
vonatnak a Berettyóhidon való 
tényleges áthaladásától kezdödőleg, 
az 501. sz. vonatnak Biharkeresztes 
állomásról való menetrendszerinti 
indulási idejéig vágányzárást ren- 
rendeltek el. A rendeletből folyólag 
említett napon az 502., 514. és 515. 
sz. vonat átszállással, mig az 522.. 
523.. 524. és 527. sz. vonat csak 
Püspökladány Berettyóújfalu kö­
zött fog közlekedni.

Ragyogó fehér fogsor a száj 
diadémja, a mosolygó arc legszebb 
ékessége. Örvendve tapasztalják 
ezt nap-nap után azok, akik a száj I 
és fogak okszerű ápolására EGLEO , 
fogpépet használnak. Tudományos ; 
összetételével legjobban bevált. | 
mert fogkő-oldó. antiseptikus, jól 
habzó, kellemes izü fogkrém.

Angol és francia divatlapok, 
bel- és külföldi folyóiratok legjobb 
beszerzési forrása Csáthy Ferenc 
egyetemi könyvkereskedés és iro­
dalmi vállalat Rt. Debrecen, Ferenc 
József-Mt 8. szám.

Jön! A kurtizánok tündöklése 
és nyomorúsága Paul Wegenerrel!

Gyengélkedés idején, különö­
sen, ha a rosszullétet szorulás fo­
kozza, a természetes „Ferenc Jó­
zef“ keserüviz gyors és fájdalmat­
lan ürülést, kielégítő emésztés és 
kellő étvágyat hoz létre. Hires nő­
orvosok a legnagyobb magasztalás 
hangján Írnak a valódi Ferenc Jó­
zsef vízről, mert ez a kritikus kor­
ban is hosszabb időn át alkalmaz­
ható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

Jön! A kurtizánok tündöklése 
és nyomorúsága Paul Wegenerrel!

A sütöszakosztály november
30-án, szerdán este 5 órakor az 
Ipartestület helyiségében szakosz­
tályi ülést tart. Mivel a tárgysoro­
zaton forgalmi adó, piaci árusítás 
és egyéb fontos ügyek szerepelnek, 
a tagok teljesszáinu és pontos meg­
jelenését kéri az Elnökség.

— Hó- és sárcipők javítását leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

3ZINHfiZ
A Csokonai színház műsora.
Kedd: B) bérlet. Csattan a csók.
Szerda délután 3 órakor: Bob 

herceg. Ifjúsági előadás.
Szerda este C) bérlet: Csattan a 

csók.
Csütörtökön délután 3 órakor: 

Bob herceg. Olcsó zóna-előadás.
Csütörtök este bérletszünet: Csat­

tan a csók.
Péntek bérletszünet: Csattan a 

csók.
Szombat bérletszünet: Csattan a 

csók.
Vasárnap délután fél 4-kor: Mág­

nás Miska (Horváth Nusival).
Vasárnap este bérletszünet: Kol­

dusdiák. Operett-repriz.
ooo

A színházi iroda hirei:
Ma, kedden a nagysikerű Csattan 

a csók, B) bérlet. Ma, kedden B) 
bérletben negyedszer ismétlik meg 
a szenzációs sikerű Csattan a csók 
c. Yvain-operettet, mely eddig zsú­
folt házakat vonzott és orkánszerü 
tapsokat váltott ki. A szereplők 
mindegyike feladata magaslatán ál­
lott, a rendezés igazán mintaszerű, 
a díszletek fővárosiak, mintaszerű­
ek, a muzsika kedves, vidám, fülbe­
mászó, a szöveg mulatságos, igazi 
francia bohózat, pikáns jelenetek­
kel tarkítva, melyek azonban soha­
sem lépik túl a jóizlés iiatárait. A 
női .szerepekben Elek Ica, Ferenczy 
Marien. Halasiné. Torma Guszti, 
Turbók Rózsi brillíroznak, a férfiak 
közül Autók Ferenc, Fülöp Sándor, 
Szigethy Andor, Szirmay Vilmos. 
Rajz Jancsi és Szigeti Jenő kabinet­
alakítással járulnak hozzá a

CSATTAN A CSÓK 
őszinte sikeréhez.

Az I. felvonásbeli finálé: Pá, pá! 
Gyerünk vidékre!, valamint a, 11. 
finálé bravúros beállítása, végűi a 
Charleston-együttes fénypontjai az 
előadásnak. Bizonyos, hogy a

CSATTAN A CSÓK 
sokáig fogja uralni a műsort.

Egész héten, szombatig bezáró­
lag: Csattan a csók szerepe) a já­
tékrenden. Idejekorán gondoskod­
jék jegyéről, ha helyhez akar jutni! 
Eddig többszázan voltak kénytelen 
jegy nélkül távozni a pénztártól, 
mert nem idejekorán váltották meg 
jegyeiket! Jegyváltás 10—1 és 4—6 
óráig!
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Bob herceg szerdán és csütörtö­
kön délután 3 órakor.

Ifjúsági előadások szerdán és csü­
törtökön délután. Mindkét alkalom­
mal Bob herceg megy Tímár fiával 
a címszerepben. A szerda délutáni 
előadásra már nincs jegy!

A Bob herceg csütörtök délutáni 
előadására kizárólag 4—6 óra kö­
zött árusít jegyeket a jobboldali 
pénztár.

Koldusdiák, Millöcher klasszikus . 
muzsikáju nagyoperettje lesz, a leg- 
közelebbi röprize a Csokonai-szin- 

együttcsének. Tímár ; 
felléptével. Ollendorf 
szerepében a kiváló j 

tetézni eddigi sikereit. I 
felujitása iránt város- : 
érdeklődés mutatko- i

ház énekes 
Ha. Elek Ica 
ezredes hires 
Szirmai fogja 
A Koldusdiák 
szerte óriási 
zik.

Óvás. Debrecenben csak egyet­
lenegy színházi lap van: Debreceni 
Színpad néven Kardoss Géza szer­
kesztésében. Kizárólag ennek az 
egy lapnak színházban való árusí­
tását engedélyezte a színház igaz­
gatósága. A Debreceni Színpad 
hirdetésgyüjtésével Szirmai Vilmos- 
né úrnő van megbízva. Más ügy- 
nőknek semmi szin alatt se tessék 
hirdetést feladni mert az nem a 
Debreceni Színpad számára vesz 
fel hirdetést.

ooo
Mozgószinházak közleményei:

Kedd:

I vígszínház

I Kizárólag csak felnőtteknek
I v l 1 i Í 11 1 m 1
■ Bródí Sándor színmüve nyomán:

LYON LEA
Szerelmi történet az orosz háborúból 

9 le vonásban.
IA főszerepekben : IVAN MO JOUKINE 

és MARY PHIL BIN.
Megelőzik: Szarizfőltengerész és Fő­

nyiké költözködik bohózatok.

I *POlLO

A vonatrabló
dráma 6 felvonásban.

| A főszerepben : BUCK JONES.

A szerelem mostohái
színmű 8 felvo á’ban.

A főszerepekben ADOLPH MENJOU 
és ALICE JOYCE.

vesTw
Az offenbachi kardverseny vég­

eredménye
| A nemzetközi kardvivóversenyen 
I a magyarok közül föltíinést keltett 
J Piller, mert ő volt az egyedüli, aki 
• legyőzte a verseny győztesét, az 

1 olasz Marzit. A kardversenyben 
első lett Marzi (Olaszország) 10:1. 
második Casmir (Németország) 9:2. 
Harmadik és negyedik Uhlaryk 
(magyar) és Gaudini (olasz), mind­
kettő 7:3, ötödik Piller (magyar) 
6:4. hatodik és hetedik De Yong 
(holland) és Tóth (magyar) 5:5. 
nyolcadik Salafia (olasz) 3:6, kilen­
cedik Daniels (holland) 2:8, tizedik 
Ragno (olasz) 2:8, tizenegyedik Hu­
ber (Bécs) 1:9. Casmir szenzációs 
formában küzdött. Először holtver­
senyben végzett Marzival. aki a 
megismételt döntőben azután vég­
érvényesen bebiztosította 
zelmét.
Magyar athléták genovai győzelme 

A genovai nemzetközi verseny 
második napja is nagy sikert hozott 

. a magyar színeknek. Egri (MAC) 
1323 cm-el győzött a sulydobásban 
Chmelik (cseh) ellen. Báni (BBTE) 
1.57 mp-es idővel nyerte a 800-as 
síkfutást Larsen (dán) elen, mig 
Somfai (MAC) hármasugrásban lett 
első 1375 cm-el az olasz Trabucco 
ellen.

Újpest—Bocskay 9:3 (4:1)
Vasárnap hatalmas gólarányu ve­

reséget szenvedett a Bocskay tel- j 
jesen legyengült csapata Újpesttől. I 
A debreceni csapat oly széteső já- ! 
kot produkált, hogy vereségét tel- ; 
jes mértékben megérdemelte. Ezzel ! 
az elvesztett mérkőzésével a Bocs- j

győ

verseny

VÖRUS ÉS FEHSBÄRCAS 

tÚHEHEés LUCERN9MSG 
a Magyar kir Állami Vetöniagvizsgáló 
Állomás á tál óomzárt 100. 50. és 25 

k ,- s zsákokban kapható az

Angol Magyar Bank rt 
magosztályánál

Mautner Ö ön magtermelö 's mae- 
kereskedelmi képviseletnél,

Debrecen, Ferenc József ut 63.

— Uriasszonyok, urileányok 
szabni-varrni tanulnak Laborfalvy 
Markos Lujzánál, az elegáns höl­
gyek divatszalonjában, Rákóczi-u 
41. szám.

kay a professzionista bajnokságban 
az utolsó helyre esett vissza. Tiz 
lejátszott mérkőzéséből csak egyet 
nyert meg, három eldöntetlen, mig 
hatot elveszített.

A többi mérkőzések;
Sabaria III. kér. FC 4:2 (3:1).

A sáros talajon nehezen bár, de tel­
jesen megérdemelten győzött a Sa­
baria a javuló 111. kér. ellen. Gól­
lövők: Buresch (2), Tárnok, Stof- 
fián Drossier, Tritz.

Budai 33 Vasas 2:1 (1:1). Az 
óriási lelkesedéssel dolgozó budaiak 
nagyon értékes két ponthoz jutot­
tak. Góllövők: Kaltenecker (2)— 
Jelinek.

Nemzeti Kispest 8:0 (2:0). A
Nemzeti pompás formával lelépte 
Kispestet. Góllövők: Kautzky (6). . 
Bihámi. ’ ■

Attila Bástya 1:1 (0:0). A nagy i 
köd miatt barátságos mérkőzés.

Nemzetközi mérkőzések. Sparta
Ferencváros 4:1 (1:0). A Sparta 

jobb volt, de ilyen nagy gólarány­
hoz csak a hazai biró segítette. Flo- 
risdorf—Hungária 2:0 (2:0). A Hun­
gária csatársora felmondta a szol­
gálatot.

.'í. Liga. Húsos—Bak FC 3:1 (2:1). I 
Városi—Órások 3:2 (2:0). Rákospa- I 
lotaKossuth 3:1 (2:1). Turul—So- ' 
roksár 2:1 (1:1).

II. b. liga. Wekerle—M. Törekvés 
4:2 (2:0). Lipótváros—Fővárosi 4:1 
(3:0).

Amatőrbajnokság
DVSC— KSE 4:1 (1:0). A DVSC 

mindvégig jobb volt ellenfelénél és 
megérdemelten jutott az őszi for­
duló második helyére. A KSE vé­
delme gyenge volt. Góllövők: Kán­
tor (2). Bobák, Móré, illetve Kozma.

DEAC—DKASE 1:1 (1:0). Régen 
nem látott szép és izgalmas amatőr­
mérkőzés. A DEAC volt a jobbik 
csapat, meg is érdemelte volna a 
győzelmet, de csatárai a legjobb 
helyzetekben is hibáztak. Góllövők: 
Boda. Ökrös.

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épülete 
Kereskedelmi R.-T. nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota)
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KÖZGRZDRSÁG
Estek a sertésárak

A hétfői debreceni zárt vásárra a 
kövér piacra ötszáz darabot hajtot­
tak fel. A rendkívül nagy felhajtás 
ellenere is közepes a kereslet, az 
irányzat lanyha, az árak 1—2 ezer 
koronával estek. Príma sertés 17— 
18.000, közepes 15-17.000, silány 
12.000-től felfelé.
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A pengő Zürichben 90.77’/,
Budapest 90.77 és fél, Berlin 123.82 és- 

tél, Newyork 518.50, London 2530.25, Páris 
20.40 és fél, Milano 28.23 és fél. Prága 15.37, 
Belgrád 9.13, Bukarest 3.17 és fél, Amster­
dam 209.50.

Hivatalos
Egy angol font 

79.60—79.90. száz 
száz dán korona 
10.C 1—10.07. száz

B3SB3Baß!S©ß3ggsggß3ßg

devizaárfolyamok.
27.82—27.97, száz „belga1* 
cseh korona 16.87—16.95. 
152.90—153.50, száz dinár 
dollár 568.30— 570.30, száz

Képkeret
üveg- porcellán- és kegytárgyak 
állandó raktára

vitéz GAAL LAJOSNÁL
Szent Anna-ntoa 5. szám.
Olvasók javítását, újonnan való j
átfuzését is vállalom. 1

Tisztelettel meghívjuk Önt
es b. hozzátartozóit a november 28 án kezdődő.

Karácsonyi nagyvásárunkra.
Szőrme bundákat, Szőrme bekecseket, Bőrkabátokat

színes öltönyei, ’ ugyszínt^^ Ä Mí

75
pengő

Hosszú fekete kabát 
saál-szőrme 

gallérral.

Átmeneti felöltőket, Rövid
Arainkat 

mélyen leszállítot­
tuk, tekintettel azHajdúsági férfiruha áruház enyhe

Piac-utca 67. szám. __ . .___ •*■«**<. viiy||(;szám Megyeházzal éppen szemben
időjárásra!
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francia frank 22.45 22.60, száz hollandi fo­
rint 230.25-231.25, száz lengyel zloty 63.85

64.15. száz lei 3.47-3.55, száz német 
márka 136.17—136.66. száz osztrák schil­
ling 80.35—80.70. száz norvég korona 151.70 
—152.30. száz svájci frank 110—110.40, száz 
svéd korona 153.79—154.30. — A nemes- 
iémpiacon a magánforgalomban a huszkoro- 
nás aranyat 22.80—23.10, az ezüst egykoro- 
nást (1.38—0.40, a forintost 1 l.to. a kétko- 
ronást 2—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon különösen a rozs 

volt tapasztalható élénkebb érdekiődés 
rek szerint, amióta Bécsben megszűnt

élénken érdek­
es nemcsak sa- 
német számlára 
irányzat általa­

Tengerit csak későbbi szállításra vásárolnak 
még pedig december januárra 21.25. feb­
ruárra 23—24 pengős áron. A zabot 23.75-. 
24-50 pengővel jegyzik. Az árpafélék piacán 
a sörárpát névlegesen 27—31 pengővel jegy- 
zik minőség szerint.

A magpiacon csak az olajmagvak iránt ta­
pasztalható némi érdeklődés.

Külföldi filmgyárak 
részére keresünk

filmszinésznöknek
Nylhtér

iránt 
s hi- 

az
orosz kínálat, az osztrákok 
lödnek a magyar rozs iránt 
iát maguk számára, hanem 
is szeretnének vásárolni. Az

•ban tartott volt. A tiszavidéki búzát 29.95- 
.31. az egyéb származású búzát 29.90—30.80 
pengővel jegyezték fajsuly szerint. A rozs 
ára 28.60—28.70 pengő között mozgott.

A liszt- és örleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan. mert a kiviteli lehetőségek minimá­
lisak. A beavatottak szerint Becsben na­
gyobb mennyiségű magyar liszt van a rak­
tárakban s emiatt az osztrákok tartózkod­
nak a vásárlástól, mert bíznak abban, hogy 
-ez a liszt olcsóbban kerül majd a piacra.

A terménycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység jelentéktelen. az irányzat tartott.

Felhivás
Vasárnap este az Ady-ünnepélyen 

sértő kifejezést használt velem 
szemben egy izraelita. Midőn ezért 
felelősségre vontam, tovább gorom- 
báskodott. Megnevezni azonban 
nem volt hajlandó magát. Ezúton 
is felszólítom ezt az urat, hogy 
ügyünk elintézése végett nevét és 
óimét 2-1 órán belül velem közölje, 
mert ellenkező 
leszek őt 
vezni.

és filmszínészeknek
alkalmas egyéneket.

Válaszbélyeges levélbeni megkere- 
sésre kimerítő értesítést küld :

Me sjöttek 
a világhírű 

Hena 
kályhák I 
Bészler 
és Dávid 
vaskereskedésébe 

i liuitt mta im

esetben kénytelen 
gyáva hencegönek ne-

Gergely Sándor 
joghallgató. 
Collegium.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

International 
Film Artist 

Central
Budapest,

József-körut 26. sz

Szőrme dolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szörmEbundájátátalaSilhatla 
a legújabb divat szerint

Höjáry szöcsmesternél.
Piac-utca 42. Pannonia-udvar

HANGSZEREK:
aa Huzóharmónikák

Pengő 675-töl 
ralBwWt Hegedű Pengő t>80-tó| 

Klarinétok P 1080-tól 
Gitárok P. 10 80-tól 
GitárcitárokQ 10 80-tói 
Beszélőgépek 26 75-től 

IMMBIMwb stb'
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrásból 20 

~ ilifiam .TZj ezer elismerő lavél. — 
Külön magyar osztály. Kérje levelező­
lapon (melyre 16 fill, bélyeg ragasa- 
tandó) képes' föárjegyzékünket, melyet 
díjmentesen küldünk.
Meinel és Herold hangízergyár*
Klingenthal 1480. szám. (Szászország.)
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Egyetemi és főiskolai hallgató urahaah
ugyancsak a középiskolás ifjúság­
nak és elemi iskolába járó fiuk 

szülői vegyék nálunk praktikus

ISKOLARUHAIKAT
mért minden időelőtti kopásért felelősséget 

vállalunk, sőt azokat még évek múltán is

díjtalanul javítjuk és vasaltatjuk.
Tehát minden szülőnek érdeke, hogy fia ruháit a

Magyar Ruhaipar
üzletében szerezze be.

A címre kérem vigyázni ! A Bika-szálló épületében vagyunk

MagyrabBcsült halgyefm és uraiml 
CSAK AZ UDVARBAN 
az olcsó maradékvásár és textil­

raktárban
Oft BUJAPST O Q 
Oä Kíráy-utca Ű4

Kaphatók :

3
 méter kitűnő minőségű férfi- 

öltönyszövet hozzávalóval cgyüt 
vagy 3 méter 
felöltőszövet .
Ugyanez jobb minő­
ségben ................

Mosott zefir vagy ka- 
navász métere ... — 
Teniszflanell mara­
dékok métere . . , 
Karton v. festő mét. 
Tartós pamutvászon 
Divatmintás flanel! . ~ 
Rojtos piké törülk db 
2 méter hosszú fehérített 
kész lepedő................D O-OC
Kitűnő szalmazsák db-ja | J tJO 
Tartós flanelltakaró „
U. mi virágos vattapaplan darabja 
P 12'98, selyemfényű cloth P 1'68, 
Portörlő darabja 39 fillér, divatse­
lyem minden színben P 2'98, 80 cm. 
széles sima krém függönykelme 49 
fillér, kész paplanlepedő darabja P 
6.98, duplaszéles női szövet minden 
színben P 2'35, schottis vagy pepita 
női szövet P 1'76, zefir zsebkendő 
darabja 25 fillér, fehéráru divat- 
barchet P 1‘58, pohártörlő darabja 
68 fillér. Hímzett női ing vagy nad­

rág P 1'28.

Postai megrendeléseket lelkiisme­
retesen teljesítünk l

női vagy férfi
P 23'78

. P 39'88
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szoba ELADÁS
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Jótállással, használati utasítással.

szoba 
kiadó.

be 
be
va 
raj 
szt

10

tmia tengjél cuptn 
Fest, tisztit, mos 
Ágytollat gézzel felelősség mellett tisztit.

am mins ssfi

Minden jobb fűszer üzletben beszerezhető a 

BIKSZÁDI VIZ 
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a 
gleichenbergi, emsi, seltersi vizeket Ideálja a lugossós ásványvizek­
nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- 
bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatok vele.

hwtoü wmOnt .BHt.verfl via- fmtoltwyomaeu Uveneltoen hónuk forgalomba.

Schuschitzky János és Társa 
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban 

elsőrendű valódi salgótarjáni 
eredeti Ia porosz kőszenet

Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjáról gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

Weis Manfréd gyártmányú fotytonégő kályháit a Ingjnhhak

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula 
vasüzletében.

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefonszám: 2—35.

Nyomatott a Magyar ^emzeti Könyv- és|LapkWo\ai. nyomdájában “b^n, Feren^SS^?

Hó és sárcipő 
javítást vállalunk 

Imién is tanr Hie-i. i.
Mindenféle kel- és külföldi 

szén, koksz 
tojásbrikett.

tűzifa
Mkk és tölgy osentsziru minőségben 

Retorta bükkfaszén 
kioclnybea és nagyban

Gabánvi Sárnio** utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg- 
•lesébb napi éren bessereahetó.

•mpé-utoa 2S. Teleién 4-4g. , ■'gyen utssiiSs mindenkinek. Sajét
• kecen avőzödiön meg.

Wllíljl !J mi 
bámulatos gyorsan kiirt­
hat biztos hatású szaba­
dalmazott irtószerrel, na­

gyon olcsón kapható STERN lestéxflzletben 
Piac-u. 10 Bikával szembe'-

1927 november 29

APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 filler Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak

LAKÁS

493

Bútorozott 
szobát keresek elsejére Rákóczi- 
utca közelében. Ajánlatot „Tiszta“ 
jeligére kiadóba kérek.

Bútorozott 
udvari szoba azonnal kiadó. Király­
utca 5. I. balra.

Különbejáratu 
udvari kis szoba kiadó, esetleg 
jes ellátással, Miklós-utca 26.

Kiadó 
modern kétszobás utcai lakás, 
resztyén családnak, Barna-utca 
szám.

tel-
492

ke­
ll.

Kiadó 
egy különbejáratu bútorozott szoba 
előszobával, esetleg istálóval, — 
Széchenyi-ut 31. 500

Bútorozott 
szoba kiadó, Püspöki-palota, föld­
szint 21. 501

Bútorozott
utcai szoba kiadó, Péterfia-u. 60.

Bútorozott
kiadó Burgondia-ti. 14. 3ft5

Bútorozott 
nő részére december 
Megtekinthető délelőttönként 

3—6 óráig Péterfia-utca 14. sz.
2 szoba, 

konyhás lakás azonnalra olcsón 
adó, Andrássy-ut 12.

Lakótárs 
kerestetik. Bővebbet Piac-utca 
szám alatt a házfelügyelőnél.

Bútorozott 
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

Gyümölcsös 
és konyhakert virágházzal, meleg­
ágyakkal, — egy szoba-konyhás 
lakással azonnal kiadó. — Ugyan­
ott egy kis stráfszekér, egy répa­
vágó és egy nagy taposókád eladó. 
_ _____ 499

Ingyen
tisztitok mindenkinek 5 drb kemény 
gallért mutatóba 8 napig, Libándi, 
Peterfia-utca 4.

Házmesternek 
gyermektelen házaspár felvétetik 
Egymalom-utca 6.

Bársony
és filckalapok nagyváiesztékban 
kaphatók, — olcsón szerezhetők be 
MATTA ANNA, Bethlen-utca 23.

Rádió készülék
6 lámpás, szoba antennával, kitűnő 
állapotban, telepekkel és minden­
féle hozzávalóval olcsón eladó. Citn 
a kiadóban.

Szabóinasnak
ajánlkozik Bedő Gyula, Szentpéter- 
szeg. Ajánlatot fenti címre kérek.

HESZ ADOLF
nyugalmazott méntelepi állatorvos 
állatorvosi gyakorlatát megkezdte, 
Ujvárosi-ut 5^a.

Költöztetést
és mindennemű fuvarozást elvállal, 
tisztviselőknek árengedmény. Kant’ 
Csokonai-utca 9. Telefon 14—-90.

Házi-koszt
ló, olcsó, kiadós! elsőrendű táp­
anyagok, — sertészsírral készített 
rántás, stb. — felhasználásával úgy 
bentétkezésre, mint kihordásra ál­
landóan kapható, ökrös Bélánál, 
Deák Ferenc-utca 10.

Tűzifa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán és 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-nt 18-b. 
István malommal szemben. Telefon: 
4—64 szám.

Egy 
jókarban levő függőlámpa eladó, — 
Eötvös-utca 96.

Jókarban
levő gyászkocsi eladó a nádudvari.! 
„Hangya“ szövetkezetnél, 
lődni lehet a szövetkezet igazgató­
ságánál.

Eladó
Tisztviselő-telepen 1 házhely. Érte­
kezhetni II. utca 7. szám.

Eladok 
kitűnő ujrizlingbort, Bathyány-utca, 
11. szám.

Bajomi 
fatelepen eladó egy 8—10 lóerős 
benzin álló motor, üzemben bármi­
kor megtekinthető egy hétig. 495

Város alatt
70 magyarholdas fekete homok bú­
zatermő tanyásbirtok eladó, Hock 

i iroda, Szent Anna négy.
' Használt
| bútorok eladók, Ispotály-u. 13.

Sürgősen
, eladók: konyha- és szobabútorok. 
' Asztalok, székek, szekrények, lám­

pák stb. Méliusztér 15. sz.

KERESLET
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Kiszolgálóleány, 
megbízható, felvétetik, fűszerben 
gyakorlattal biró előnyben része­
sül. Márton Kálmán-utca 52., Nyi­
lastelep. 504

MIKULÁSRA
Karácsonyra, névnapokra fésű 
és manikar-kasetták, Cety.Hon- 
blgánt, Dorsay, Swarolose 
parfümök, kölnivizek, púderek 
es szappanok a legolcsóbb 
árban kaphatók ===== 

TÓTH EMIL 

„SZENT ANNA11 DROGÉRIÁJÁBAN 
DEBRCEN' BATTHTÁNYI-U. W.

T»LUFOH I 1S ss,

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és LapKiadóválialat
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